Protokół nr XVIII/2019
z obrad XVIII sesji Rady Powiatu 

Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji

zwołanej na dzień 27 listopada 2019 r.

w sali nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia 

Ad. 1
O godzinie 15.00 XVIII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski. 

W pierwszej kolejności Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu, oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. 
W dalszej części Przewodniczący Andrzej Grabowski powitał również kierowników                   i dyrektorów jednostek organizacyjnych Powiatu, inspekcji oraz służb, a także kierowników Wydziałów Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu na czele z Panią Sekretarz.                          Kolejno Pan Przewodniczący powitał Pana Skarbnika, Radcę Prawnego Urzędu,                                           a także wszystkich obecnych na sesji oraz uczestniczących w niej on-line.
Ad. 2 



Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy                   14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Nieobecni Radni: Pan Stefan Borkowicz, Pan Wojciech Kwiatkowski i Pan Marian Wrzesiński. 
Ad. 3


Przechodząc do kolejnego punktu obrad Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski zwrócił się do Radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 


Wniosku w przedmiotowym punkcie nie zgłoszono.
Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XVIII sesji.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.

5. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu.

6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu                  oraz podejmowanych działań między sesjami.

7. Informacja z prac Komisji Rady Powiatu.

8. Sprawozdanie z bieżącej działalności Powiatowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej Typu Specjalistyczno-Terapeutycznego w Golubiu-Dobrzyniu, po pierwszym roku funkcjonowania.

9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2019 rok, 
b) zmieniającej uchwałę nr XV/90/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                                z dnia 23 sierpnia 2019 r. w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 534 Grudziądz – Rypin z drogą wojewódzką                     nr 569 Golub-Dobrzyń – Dobrzejewice i ul. Zamkowej w m. Golub-Dobrzyń”,

c) zmieniającej uchwałę nr VIII/46/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                           z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie                          w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2019,

d) w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020,

e) w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla nauczycieli,                                    którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania              do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński, 

f) w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do realizacji przez Powiat                                 Golubsko-Dobrzyński projektu pod nazwą „Nowe perspektywy kształcenia zawodowego”, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego dla Poddziałania 10.2.3 Kształcenie zawodowe, Działanie 10.2 Kształcenie ogólne i zawodowe w ramach Osi priorytetowej Innowacyjna Edukacja, 
g) zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego, 

h) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków                              lub innych obiektów pływających,

i) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów                           na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2020.

10. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
11.  Zakończenie.

Ad. 4


Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski, przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XVIII sesji Rady Powiatu                      Golubsko-Dobrzyńskiego objął Pan Radny Wiesław Młodziankiewicz.
Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza. W związku z powyższym wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie oraz przyjęty jednogłośnie,                                        przy 14-osobowym składzie Rady. 


Przewodniczący Rady Powiatu zaprosił kolejno Pana Radnego                                 Wiesława Młodziankiewicza do stołu prezydialnego. 
Ad. 5

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu tradycyjnie zaproponował, aby protokół z XVII sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania.                              Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że zgodnie z § 28 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                                  nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego protokół                           z XVII sesji przyjęła.  


W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski stwierdził, że Rada Powiatu protokół z XVII sesji przyjęła bez odczytywania.
Ad. 7 
Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu                                      oraz podejmowanych działań między sesjami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta Golubsko-Dobrzyński w pierwszej kolejności odniósł się do kwestii wykonania uchwał Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Jak poinformował, w okresie sprawozdawczym obejmującym XVII sesję Rady Powiatu, podjęto łącznie siedem uchwał,                             z czego cztery podlegało wykonaniu przez Zarząd Powiatu. 

Pan Starosta nadmienił, że wszystkie uchwały zostały już zrealizowane oraz                                   w ustawowym terminie przesłane do organów nadzoru, tj. do Wojewody                               Kujawsko-Pomorskiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
W dalszej części Pan Franciszek Gutowski przedstawił sprawozdanie z prac                             Zarządu Powiatu informując, że wszystkie projekty uchwał Rady Powiatu zostały pozytywnie zaopiniowanie przez Zarząd Powiatu.

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta Franciszek Gutowski odniósł się                          do kwestii terminarza spotkań i uroczystości. Jak poinformował, w dniu 5 listopada br. władze Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego podpisali porozumienie w sprawie udzielania świadczeń opieki zdrowotnej w zakresie leczenia stomatologicznego dzieci i młodzieży szkół oraz placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński.                                      Dodał, iż opieką stomatologiczną objętych zostanie 1100 uczniów. 

Kolejno Pan Starosta przekazał, iż wspólnie z Panią Wicestarostą uczestniczył                               w 29 Olimpiadzie Wiedzy Rolniczej, w dniu 7 listopada br. Dodał, że organizatorem                          ww. Olimpiady był Kujawsko-Pomorski Ośrodek Doradztwa Rolniczego w Minikowie.                         Jak wyjaśnił, w olimpiadzie tej udział wzięły 22 osoby z Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego,                    w wieku od 18 do 40 lat. Nadmienił, że mistrz tegorocznych, powiatowych eliminacji reprezentować będzie Powiat na szczeblu wojewódzkim.
Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta poinformował, że na zaproszenie                   Wójta Gminy Golub-Dobrzyń, w dniu 8 listopada br., uczestniczył w otwarciu drogi gminnej w miejscowości Babiak. Oznajmił również, iż w tym samym dniu, w Szkole Podstawowej                   w Klonowie zorganizowany został I Powiatowy Konkurs Recytatorski dla Przedszkolaków                 w wieku od 3 do 6 lat pt. „Kto ty jesteś? - Polak mały…”. Wyjaśnił, że ww. konkurs objęty został Patronatem Honorowym Starosty. Dodał, iż Powiat reprezentowała                                                   Pani Agnieszka Malon.
W dalszej kolejności Pan Starosta przekazał, że w 101 rocznicę Odzyskania przez Polskę Niepodległości, delegacja Powiatu w osobach Pani Wicestarosty, Pani Sekretarz oraz Pana Skarbnika złożyła kwiaty pod pomnikiem pamięci narodowej. Ponadto Pan Gutowski oznajmił, iż jednym z punktów uroczystości, z inicjatywy                                                                Stowarzyszenia „Przywrócić Pamięć” w Golubiu-Dobrzyniu, było odsłonięcie i poświęcenie tablicy ku czci dr Franciszka Ciszewskiego, który po odzyskaniu przez Polskę niepodległości w latach 1919-1920 był burmistrzem Dobrzynia n/Drwęcą. 

Następnie Pan Franciszek Gutowski nadmienił, że w dniu 15 listopad br. z okazji                    45-lecia istnienia ALKS ,,STAL” Grudziądz wziął udział w Gali Kolarstwa Grudziądzkiego. Dodał, że „STAL” Grudziądz mocno współpracuje z klubami z rejonu                                                Golubsko- Dobrzyńskiego, jak i z poszczególnymi samorządami.                                                        Nadmienił, iż przedstawicielem Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego był trener, a zarazem      Radny Pan Wiesław Młodziankiewicz, który także podczas spotkania odebrał gratulacje                     za uczestników i mistrzów kolarstwa. 

Pan Starosta oznajmił, iż w jego ocenie oczekiwania dążą do tego, by sport kolarski koordynować na szczeblu powiatowym, gdyż kluby kolarskie utworzone są w gminie Ciechocin, gminie Golub-Dobrzyń, gminie Kowalewo Pomorskie, gminie Zbójno                                             oraz w gminie Radomin.

Kolejno Pan Starosta przekazał, że w dniu 20 listopada br. uczestniczył                                                    w ogólnopolskiej konferencji pt.: „co dalej ze służbą zdrowia?”. Dodał, iż ww. konferencja zorganizowana została w Grudziądzu przez Związek Powiatów Polskich.                                                      Jak nadmienił, głównym tematem konferencji była sytuacja finansowa szpitali powiatowych, ich perspektywa na przyszłość, a także rola samorządu w finansowaniu ochrony zdrowia.                   Pan Starosta poinformował zebranych, że podczas tej konferencji, wszystkie samorządy jednogłośnie potwierdziły, że sytuacja finansowa szpitali powiatowych jest „pod ścianą”. Dodał, iż w przypadku nie skierowania w najbliższym czasie odpowiednich środków na rzecz szpitali, ich koszty zaczną mieć wyraźny wpływ na sytuację finansową powiatów.                                  Jak nadmienił, obecne zadłużenie szpitali powiatowych wspierane jest przez samorządy powiatowe. Pan Starosta przekazał również, że podczas ww. konferencji wypracowane zostało stosowne stanowisko, które skierowane zostanie do Ministerstwa.                                                             Ponadto Pan Starosta oznajmił, że w tym samym dniu Pani Wicestarosta uczestniczyła                                  w debacie społecznej pt.: ,,Przeciwdziałanie alkoholizmowi, możliwości wspólnego oddziaływania na poziomie lokalnym”, która zorganizowana została przez                                      Komendę Powiatową Policji w Golubiu-Dobrzyniu.


Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta przekazał, że w dniu 21 listopada br. odbył się Powiatowy konkurs ortograficzny „O super pióro Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego”, który zorganizowany został przez Zespół Szkół w Kowalewie Pomorskim.                                                         Dodał, iż Powiat reprezentowała Pani Małgorzata Piaskowska Kierownik Wydziału Oświaty                       i Zdrowia. 

Kolejno Pan Starosta wskazał, że w dniu 22 listopada, wspólnie z Panią Wicestarostą wziął udział w spotkaniu z okazji Dnia Pracownika Socjalnego. Dodał, iż ww. spotkanie zorganizowane zostało przez Środowiskowy Dom Samopomocy w Golubiu-Dobrzyniu. Ponadto pan Starosta oznajmił, że w tym samym dniu, wziął również udział w ślubowaniu klas mundurowych Zespołu Szkół Nr 1 im. Anny Wazówny. Nadmienił, że ślubowanie miało miejsce w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu. 
Jak podkreślił, oprawa tego spotkania była bardzo uroczysta i profesjonalnie prowadzona. 
Kończąc wystąpienie w zakresie uczestnictwa w spotkaniach, Pan Starosta przekazał, że w dniu 23 listopada br. Pani Wicestarosta reprezentowała Powiat Golubsko-Dobrzyński podczas I Wojewódzkiego Konkursu pt. ,,Świat Żeromskiego – odległy, a jednak aktualny”. Dodał, iż ww. konkurs odbył się w Zespole Szkół w Działyniu. 

Kolejno Pan Starosta Franciszek Gutowski odniósł się do tematu oświaty informując, że w  obecnym roku szkolnym Zespół Szkół Nr 1 im. Anna Wazówny i Zespołu Szkół Nr 2                        w Golubiu-Dobrzyniu realizowany był projekt Region Nauk Ścisłych II – edycja przyszłości. Dodał, iż w ramach ww. projektu zakupionych zostało 16 komputerów przenośnych,                               1 komputer stacjonarny, 15 tabletów, 1 kserokopiarka, ekran i projektor, 1 tablica kopiująca,                    1 wizualizer cyfrowy oraz szafa do laptopów. Podkreślił, że sprzęt w takich samych ilościach otrzymały obie szkoły, biorące udział w ww. projekcie. Pan Starosta przekazał, że łączna kwota ww. zakupów to 100.480,00 zł.
W dalszej kolejności Pan Starosta poinformował zebranych, iż w roku bieżącym kończy się projekt pt. „Kształcenie zawodowe w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim”,                                                     w związku z czym złożony został wniosek o płatność końcową ww. projektu.                                           Dodał, że szersza informacja wraz z wizualizacją przedstawiona zostanie na kolejnej sesji,                       po zaakceptowaniu rozliczenia końcowego oraz rozliczenia całości projektu.                                          Pan Franciszek Gutowski przekazał kolejno, iż głównym celem ww. projektu była poprawa jakości i efektywności kształcenia zawodowego oraz zwiększenie szans na znalezienie zatrudnienia przez uczniów z Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Jak nadmienił, w ramach tego projektu zrealizowane zostały przez 167 uczniów, wysokiej jakości staże oraz praktyki zawodowe, dla których wypłacone zostało stypendium w kwocie 1.500,00 zł/osoba. Kontynuując przedmiotowy temat Pan Starosta przekazał, że w organizowanych bezpłatnych kursach, warsztatach, szkoleniach udział wzięło 339 uczniów. Dodał, iż uczniowie,                          dzięki udziałowi w ww. spotkaniach uzyskali kwalifikacje czy kompetencje zwiększające atrakcyjność absolwentów szkół z terenu Powiatu na rynku pracy.
Ponadto Pan Starosta poinformował, że:

1) 220 uczniów przystąpiło do kursu na prawo jazdy;

2) 20 osób przystąpiło do kursu kierowania ciągnikiem lub innymi pojazdami wolnobieżnymi;

3) 40 osób przystąpiło do kursu operatora wózków widłowych;
4) 20 osób przystąpiło do kursu spawania;

5) 20 osób przystąpiło do kursu na uprawienia elektryczne;

6) 15 osób przystąpiło do szkolenia z obsługi oprogramowania gastronomicznego

7) 40 osób przystąpiło do szkolenia w zakresie kasjera walutowego;

8) 24 osoby przystąpiły do kursu florystyki;

9) 12 osób przystąpiło do kursu wizażu, makijażu oraz stylizacji;

10) 15 osób przystąpiło do kursu baristycznego;

11) 15 osób przystąpiło do warsztatów „BARMAN-MIKSER”;

12) 15 osób przystąpiło do warsztatów „Kelner, Kelner od win, Serwis Specjalny…”;

13) 20 osób przystąpiło do szkolenia z obróbki metali (tokarka, frezerka).

Podtrzymując przedmiotowy temat Pan Franciszek Gutowski poinformował również, że w ramach przedmiotowego projektu, stosownie do profilu kształcenia, zorganizowane zostały wyjazdy zawodoznawcze (10 wyjazdów), a także pięciu nauczycieli kształcenia zawodowego oraz instruktorów praktycznej nauki zawodu uzyskało wsparcie ukierunkowane na doskonalenie umiejętności, kompetencji czy kwalifikacji związanych z nauczanym zawodem (studia podyplomowe, kursy zawodowe). Ponadto oznajmił, iż w ramach zadań ujętych w projekcie, duży wkład finansowy przeznaczony został na zakup wyposażenia warsztatów i pracowni kształcenia praktycznego. 

Podsumowując realizowany projekt Pan Starosta przedstawił uzyskane wskaźniki przekazując, iż:

1) 479 uczniów ogółem korzystało ze wsparcia;

2) 5 nauczycieli korzystało ze wsparcia;

3) 2 technika i 2 szkoły zawodowe wzięły udział w projekcie;

4) 339 uczniów uzyskało kwalifikacje lub kompetencje;

5) 167 osób skorzystało ze staży/praktyk, a co za tym idzie w tej samej ilości wypłacone zostały stypendia;

6) 121 osobom udzielone zostało doradztwo edukacyjno-zawodowe;
7) otwarte zostały 4 Szkolne Punkty Informacji i Kariery;

8) 4 szkoły otrzymały wyposażenie do pracowni zawodowych;

9) przeprowadzone zostały 3 spotkania Targów Pracy;

10) zorganizowanych zostało 10 wyjazdów zawodoznawczych;

11) w sześciu zakładach pracy zorganizowane zostały zajęcia praktyczno-studyjne;

12) wystąpiło 16 ofert w zakresie kursów, szkoleń i warsztatów. 

Kontynuując temat oświaty i realizacji projektów Pan Starosta podkreślił,                                      iż dzięki zaangażowaniu Pani Moniki Ciechanowskiej – koordynatora kończącego się projektu, a także inicjatora złożonego w Urzędzie Marszałkowskim wniosku w zakresie podpisania umowy na kontynuowanie kolejnej edycji projektu pn.: „Nowe perspektywy kształcenia zawodowego”, przedstawiciele Powiatu podpisali już umowę na dofinansowanie ww. projektu.
Pan Franciszek Gutowski poinformował zebranych, iż beneficjentami i realizatorem ww. projektu będzie Powiat Golubsko-Dobrzyński. Jak nadmienił, realizowany on będzie                         w okresie od 1 października 2019 r. do 30 września 2021 r. 

Kolejno Pan Starosta skierował serdeczne podziękowania                                                                           do Pani Moniki Ciechanowskiej za osobiste zaangażowanie, prowadzenie i realizację projektów, a także dalsze aplikowanie o środki na kolejne edycje projektów. 
Odnosząc się stricte do założeń projektu Pan Starosta przekazał, że jego całkowita wartość opiewa na kwotę 2.472.301,00 zł, dofinansowanie z Unii Europejskiej wynosi 2.101.456,00 zł, dofinansowanie z budżetu państwa (5%) wynosi 123.615,00 zł, natomiast wkład własny powiatu (10%) opiewać będzie na kwotę 247.230,00 zł, w czym wliczone                          są również koszty wypożyczenia sal, celem prowadzenia zajęć. Pan Gutowski dodał,                                  iż ww. działania są niezmiernie ważne podkreślając, iż stwarzane są warunki dla kształcenia, jak i dla szkół po za podstawą programową. Dodał, iż po skończeniu szkoły,                                                w której realizowany był projekt, uczniowie bez problemów mają szansę znaleźć pracę. 
Pan Starosta przedstawił kolejno główne cele tego projektu, a mianowicie:
1) Zapewnienie doradztwa zawodowego dla 150 uczniów oraz utworzenie                                              3 Punktów Informacji i Kariery;
2) ułatwienie dostępu do wysokiej jakości staży/praktyk dla 160 uczniów,                                                        a co za tym idzie wypłata stypendii dla 160 uczniów, w kwocie 1750 zł/osoba;
3) sfinansowanie szkoleń i kursów dla 470 uczniów;
4) liczne wyjazdy zawodoznawcze oraz wizyty studyjne;

5) kompetencje kluczowe i umiejętności uniwersalne dla 162 uczniów w formie dodatkowych zajęć i kursów;

6) doskonalenie zawodowe dla 12 nauczycieli;

7) wyposażenie pracowni i warsztatów szkolnych umożliwiających stworzenie naturalnych warunków pracy. 
Kończąc swoje wystąpienie Pan Starosta nadmienił, że szkolnictwo ponadpodstawowe jest na wysokim poziomie. Dodał, iż osiągnięcia, sukcesy czy zdawalność matur są skutkiem obowiązującej oferty edukacyjnej. Stwierdził, że młodzież szkół Powiatu ma dobre warunki                                     do nauki. Ponadto Pan Starosta oznajmił, że do ww. projektu dołączył również                                         Zespół Szkół Nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu. 

W przedmiotowym punkcie o możliwość zabrania głosu poprosili Dyrektorzy Szkół                    z terenu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, a mianowicie Pani Agnieszka Brzostowska – Dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu, Pani Kinga Olejnik – Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu oraz Pan Bogdan Oskwarek – Dyrektor Zespołu Szkół                             w Kowalewie Pomorskim. 

Zabierając głos Pani Dyrektor Agnieszka Brzostowska, w imieniu rodziców, nauczycieli oraz uczniów Zespołu Szkół Nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu, Zespołu Szkół Nr 3                             w Golubiu-Dobrzyniu oraz Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim, złożyła serdeczne podziękowania za realizację projektu pt.: „Kształcenie zawodowe                                                                       w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim” w latach 2017-2019, a także za decyzję o przystąpieniu do realizacji projektu pt.: „Nowe perspektywy kształcenia zawodowego”, przewidywanego                    do realizacji w latach 2019-2021. Pani Agnieszka Brzostowska oznajmiła, iż zaangażowanie            w kwestii podnoszenia jakości kształcenia zawodowego w szkołach świadczy o fakcie,                         iż pieniądze przeznaczone na edukację to najlepiej wydane pieniądze.                                                 Dodała, iż dzięki zaangażowaniu władz powiatu oraz radnych, a także dzięki zaangażowaniu finansowemu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego uczniowie ww. szkół uzyskali szanse                         na podniesienie swoich kwalifikacji poprzez udział w różnego rodzaju kursach, stażach zawodowych, czy wyjazdach zawodoznawczych. 
Kontynuując swoje wystąpienie Pani Dyrektor przekazała zebranym, iż pracownie szkół wyposażone zostały w nowoczesny sprzęt, dzięki któremu prowadzone były ciekawe zajęcia, w bardzo dobrych warunkach. Dodała, iż nauczyciele ww. szkół podnosili swoje kwalifikacje na studiach podyplomowych oraz kursach doszkalających. Oznajmiła kolejno,                                            iż wszystkie działania przekładają się na bardzo wysokie wyniki egzaminów zawodowych,                                       a także na zwiększenie atrakcyjności absolwentów, zarówno na lokalnym, jak i regionalnym rynku pracy. Pani Brzostowska nadmieniła również, że sukcesy absolwentów szkół dostrzegane są nie tylko na poziomie wojewódzkim, ale również na ogólnopolskim. Dodała, iż świadczyć     o tym może np. rosnąca liczba stypendystów, w ramach programu stypendialnego prymus zawodu pomorza i kujaw. 

Kończąc swoje wystąpienie Pani Dyrektor Agnieszka Brzostowska oznajmiła,                             że wszystkie ww. działania nie były by możliwe w przypadku braku osobistego zaangażowania władz Powiatu oraz radnych. W związku z powyższym, w imieniu własnym,                                            Pani Dyrektor Zespołu Szkół Nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu (w roku bieżącym przystępuje                          do realizacji kolejnego projektu) oraz Dyrektora Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim, ponownie przekazała serdeczne podziękowania składając na ręce                                                                Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego oraz Przewodniczącego Rady Powiatu grawer                                         i symboliczne wiązanki kwiatów. 

Na sali rozległy się brawa. 
Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o przekazanie podziękowań, w imieniu Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego oraz radnych Powiatu, gronu pedagogicznemu oraz radzie rodziców, a także przekazanie gratulacji uczniom podkreślając, iż bez nich sukces nie byłby tak okazały. 
W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał. 
Ad. 7
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski poprosił                  o zabranie głosu Przewodniczących poszczególnych komisji Rady Powiatu.

Jako pierwszy sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił                        Pan Wojciech Adamiak – Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji,                                       który poinformował, że Komisja w okresie sprawozdawczym obradowała na jednym posiedzeniu, przeprowadzonym w dniu 25 listopada 2019 r. Jak przekazał, członkowie Komisji zapoznali się z petycją mieszkańców wsi Karczewo w zakresie przeprowadzenia remontu drogi powiatowej nr 1726C. Dodał, iż Komisja przyjęła również plan pracy na rok 2020 oraz sprawozdanie ze swojej działalności w roku 2019.
Kończąc swoje wystąpienie Przewodniczący Komisji przekazał, że członkowie Komisji zapoznali się także z projektem budżetu Powiatu na rok 2020. 

Następnie głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Zbigniew Warnel,      który przekazał, że przedmiotowa Komisja obradowała w dniu 25 listopada 2019 r.                               Jak poinformował, podczas ww. posiedzenia członkowie Komisji dokonali kontroli wykonania budżetu Powiatu za III kwartał 2019 r., a także ocenili realizację spłat                              i zobowiązań kredytowych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Pan Zbigniew Warnel oznajmił kolejno, iż członkowie Komisji opracowali i jednogłośnie przyjęli plan pracy                 i kontroli Komisji Rewizyjnej na rok 2020. Ponadto dodał, że Komisja zapoznała się również z projektem budżetu Powiatu na rok 2020. 
Kolejno głos zabrał Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju Pan Tomasz Zwoliński, który przekazał, iż przedmiotowa Komisja                     w okresie międzysesyjnym posiedzenie odbyła w dniu 18 listopada 2019 r.                                                 Jak przekazał, członkowie Komisji zapoznali się z informacją na temat przebiegu realizacji przedsięwzięć zaplanowanych na I półrocze 2019 r, a także stanu obiektów i nieruchomości, będących własnością Powiatu. Pan Tomasz Zwoliński poinformował również,                                           że zgodnie z przyjętym planem pracy Komisja zapoznała się z gospodarką leśną Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w zakresie lasów państwowych oraz lasów prywatnych.                       Ponadto dodał, iż podczas posiedzenia omówiony został projekt budżetu Powiatu na 2020 rok, z uwzględnieniem planów inwestycyjnych, jak również przyjęty został plan pracy Komisji na rok 2020. Kończąc swoje wystąpienie Pan Tomasz Zwoliński przekazał,                          że członkowie Komisji zapoznali się również i pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał,                                        będące przedmiotem sesji. 
Następnie informację z prac w okresie sprawozdawczym przedstawił Przewodniczący Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki Pan Wiesław Młodziankiewicz informując,                                      iż Komisja obradowała na jednym wyjazdowym posiedzeniu w dniu 20 listopada 2019 r.                       Jak oznajmił, członkowie Komisji zapoznali się z bieżącą działalnością                                             Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej Typu Specjalistyczno-Terapeutycznego                                         w Golubiu-Dobrzyniu, po roku funkcjonowania ww. jednostki. 
Pan Młodziankiewicz przekazał również, iż Komisja opracowała plan pracy na rok 2020, a także zapoznała się z projektem budżetu Powiatu na nadchodzący rok.                                         Dodał, iż członkowie Komisji jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali także projekty uchwał, będące przedmiotem XVIII sesji. 

W dalszej kolejności głos zabrała Pani Barbara Jarmuła – Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury. Jak poinformowała, przedmiotowa Komisja odbyła jedno posiedzenie,                       w dniu 21 listopada br. Kolejno Pani Barbara Jarmuła przekazała, że przedmiotem obrad było zapoznanie się z projektem budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020.                                  Dodała, iż członkowie Komisji opracowali również tematykę posiedzeń na przyszły rok.                  Jak wyjaśniła, w planie pracy uwzględnione zostały wnioski z dotychczasowych prac,                   a także ww. plan poszerzony został o nowe obszary z zakresu oświaty i kultury. 
Kończąc swoje wystąpienie Pani Radna przekazała, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał, będące przedmiotem sesji. 
Jako ostatni w przedmiotowym punkcie głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetowej i Samorządowej Pan Roman Ratyński, który przekazał, iż Komisja obradowała                   na posiedzeniu, przeprowadzonym w dniu 19 listopada br. Jak nadmienił, podczas                        ww. posiedzenia członkowie Komisji zapoznali się z informacją o stanie realizacji zaplanowanych zadań inwestycyjnych na terenie Powiatu, a także opracowali plan pracy Komisji na rok 2020. Pan Radny dodał również, że Komisja zapoznała się i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał, będące przedmiotem XVIII. 
Kolejno Pan Roman Ratyński przekazał, że Komisja szczegółowo omówiła projekt budżetu Powiatu na rok 2020. Jak wyjaśnił, członkowie Komisji wyrazili zaniepokojenie wysokim planowanym deficytem. Podkreślił jednakże, że ww. deficyt nie jest rezultatem niewłaściwej pracy organów Powiatu. Dodał, iż w jego ocenie powyższe jest rezultatem „fatalnej” polityki wielu rządów, które w ostatnich latach cedują na samorządy lokalne różnorakie zadania. Wymienił w miejscu tym sferę związaną z ochroną zdrowia, oświatą, zwiększaniem płacy minimalnej, zwiększaniem uposażeń dla niektórych grup zawodowych      czy też wprowadzaniem pracowniczych planów kapitałowych. Pan Radny podkreślił kolejno, że tylko mądrej i rozważnej pracy, jak i polityce Zarządu Powiatu, jak również Rady Powiatu zawdzięczać można to, iż deficyt nie jest większy.

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski w punkcie tym podziękował                  za złożone sprawozdania składając jednocześnie informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Jak poinformował, w okresie sprawozdawczym złożył życzenia członkom Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów w Kowalewie Pomorskim z okazji Dnia Seniora, spotkał się z wójtem Gminy Ciechocin Panem Andrzejem Okrucińskim.                                               Dodał, iż celem spotkania było omówienie przebiegu sesji wyjazdowej Rady Powiatu, która zaplanowana została w miesiącu marcu 2020 r., na terenie Gminy Ciechocin.                                              Jak wyjaśnił, sesja wyjazdowa do ww. gminy pierwotnie planowana była na dzień dzisiejszy, jednak w związku z nałożeniem się terminów, za zgodą obu stron, został wybrany nowy termin, przypadający na dzień 25 marca 2020 r. 

Kończąc swoje wystąpienie Pan Przewodniczący oznajmił również, że w okresie międzysesyjnym brał udział w posiedzeniach Komisji, a także przyjmował interesantów. 

Ad. 8

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad, o zabranie głosu i złożenie sprawozdania z bieżącej działalności Powiatowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej Typu Specjalistyczno-Terapeutycznego                                              w Golubiu-Dobrzyniu poprosił Dyrektor ww. jednostki Panią Iwonę Lewandowską. 


W trakcie wystąpienia Pani Dyrektor, salę obrad opuścił Pan Radny Jarosław Molendowski (godz. 15.40).


Dyrektor Powiatowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej Typu                           Specjalistyczno-Terapeutycznego w Golubiu-Dobrzyniu w pierwszej kolejności przekazała,              iż ww. placówka pierwsze dzieci pod opiekę przyjęła w dniu 19 października 2018 r.  Wyjaśniła, iż pierwsza dwójka przyjętych dzieci była z terenu                                                                                    Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 


Pani Iwona Lewandowska oznajmiła, iż od rozpoczęcia działalności w placówce przebywa 13 wychowanków, w przedziale wiekowym od 9 do 16 lat.                                              Przedstawiła kolejno strukturę, z jakich miejsc rodzinnych pochodzą wychowankowie jednostki, tj.: 

1) 3 wychowanków z Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;

2) 2 wychowanków z Powiatu Toruńskiego;

3) 2 wychowanków z Piły;

4) 1 wychowanek z Mogilna;

5) 1 wychowanek z Powiatu Łęczyńskiego;

6) 1 wychowanek z Grudziądza;

7) 2 wychowanków z Powiatu Rypińskiego;

8) 1 wychowanek z Białegostoku. 

Kontynuując swoje wystąpienie Pani Dyrektor Iwona Lewandowska przekazała,                        że zgodnie z ustawą, Powiatowa Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza Typu                                    Specjalistyczno-Terapeutycznego w Golubiu-Dobrzyniu zapewnia dzieciom całodobową opiekę, wychowanie zaspokajając tym samym ich niezbędne potrzeby. Dodała, iż zadaniem ww. jednostki jest również podejmowanie działań, mających na celu powrót dziecka                             do rodziny, zapewnienie wychowankom dostępu do kształcenia dostosowanego do ich wieku, a także objęcie dzieci działaniami terapeutycznymi czy zapewnienie im korzystania                                    z przysługujących świadczeń zdrowotnym. 

Kolejno Pani Dyrektor oznajmiła, że dzieci w tej placówce umieszczone zostały                         z różnych przyczyn. Wyjaśniła, iż jedną z najczęstszych przyczyn jest niewydolność wychowawcza rodziców (zaniedbanie, alkoholizm). Ponadto występuje również rozwiązanie rodziny zastępczej czy przeniesienie wychowanka z innej placówki.                                                                           W związku z powyższym Pani Iwona Lewandowska nadmieniła, iż troje dzieci do placówki trafiło z domu rodzinnego, czworo z rodzin zastępczych, natomiast pozostała szóstka dzieci trafiła do jednostki z innych placówek. Kolejno Pani Dyrektor nadmieniła,                                   że wychowankowie realizują obowiązek szkolny, m.in.: w Zespole Szkół Nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu, Zespole Szkół Nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu, Szkole Podstawowej w Zespole Szkół Miejskich w Golubiu-Dobrzyniu (2 wychowanków) oraz w Specjalnym Ośrodku                                            Szkolno-Wychowawczym w Wielgiem (1 wychowanek). 

Kolejno odnosząc się do realizacji zapisów ustawy Pani Dyrektor Iwona Lewandowska przekazała, że placówka współpracuje z różnymi instytucjami, organizuje wychowankom czas, a także pomoc w taki sposób, by zapewnić dzieciom prawidłowy rozwój oraz spełnić ich oczekiwania. Pani Lewandowska oznajmiła kolejno, iż po roku działalności placówka ta zrealizowała wszystkie zalecenia z orzeczeń/opinii, które dzieci otrzymały                  od specjalistów. Wyjaśniła, iż jednostka współpracuje m.in.: z psychiatrą, psychoterapeutą, logopedą, socjoterapeutą oraz terapeutą. Wyjaśniła, iż prowadzone są również zajęcia                                                w sali doświadczania świata czy terapii zajęciowej, a także prowadzone są zajęcia                              z kynoterapii czy też terapii sensorycznej. Ponadto Pani Dyrektor wskazała, iż placówka bierze również udział w różnych projektach, np.: cyfrowy świat młodego odkrywcy, organizowany przez Wyższą Szkołę Kultury Medialnej i Społecznej w Toruniu czy                           w związku ze zbliżającymi się świętami, w projekcie pt.: kurier Świętego Mikołaja. Dodała, iż placówka współpracuje  z różnymi fundacjami. 

Kończąc swoje wystąpienie Pani Dyrektor podkreśliła, iż ww. placówka rozwija pasję dzieci. Wyjaśniła, iż wśród wychowanków utworzyła się grupa biegaczy,                                                        w związku z czym placówka umożliwia im start w różnych zawodach (np. wzięli udział                          w dziesiątce czernikowskiej, w biegu charytatywnym w Grudziądzu czy w biegu                                         w Myślęcinku). Ponadto nadmieniła, iż organizowane są wyjazdy czy spotkania z ciekawymi ludźmi. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań               w zakresie przedłożonej informacji.


O możliwość zabrania głosu poprosił Starosta Golubsko-Dobrzyński                                Franciszek Gutowski. W związku z zapytaniem, które zostało zadane podczas jednej                                                      z Komisji Rady Powiatu w zakresie sytuacji finansowej Powiatowej Placówki                         Opiekuńczo-Wychowawczej Typu Specjalistyczno-Terapeutycznego w Golubiu-Dobrzyniu wyjaśnił, że wychowankowie ww. placówki utrzymywani są ze środków samorządu,                                 z którego dany uczestnik pochodzi (np. jeżeli uczestnik pochodzi z Powiatu Grudziądzkiego                to z tego samorządu wpływają środki na utrzymanie wychowanka). Pan Starosta dodał,                            iż trzech uczestników placówki pochodzi z terenu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego,                                               w związku z czym Powiat ponosi koszty ich utrzymania. 

Odnosząc się stricte do wydatków placówki, Pan Starosta przekazał,                                                że zostały one zrealizowane w wysokości 87,95% z odpłatności samorządów,                              natomiast pozostała kwota stanowi koszty własne Powiatu. 

Kończąc swoje wystąpienie podkreślił, iż obowiązkiem władz Powiatu jest tworzenie takich placówek, a przede wszystkim warunków rehabilitacji czy rozwoju osób najbardziej potrzebującycyh.

Przewodniczący Rady Powiatu przekazał kolejno, iż wziął udział w wyjazdowym posiedzeniu Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki. Stwierdził, iż robi to wielkie wrażenie, przytoczył kolejno słowa „jak niewielu może zrobić tak wiele dobrego’.                                                       W związku z powyższym pogratulował Pani Dyrektor. Podkreślił, iż Powiatowa Placówka Opiekuńczo-Wychowawcza Typu Specjalistyczno-Terapeutycznego w Golubiu-Dobrzyniu jest pięknie prowadzonym domem rodzinnym. Dodał, iż mimo małego personelu, praca                        w ww. placówce jest wspaniale zorganizowana. 

W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał. 
Ad. 9 a

Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował zebranych,                           iż pierwszym projektem uchwały do rozpatrzenia podczas sesji jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                         na 2019 rok. Pan Przewodniczący dodał, że przedłożony do głosowania projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Samorządowej Kolejno Pan Andrzej Grabowski poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały. 

Pan Starosta poprosił o omówienie przedmiotowej kwestii Skarbnika Powiatu. 


Podczas wypowiedzi Skarbnika Powiatu, na salę obrad powrócił Pan Radny Jarosław Molendowski (godz. 15.49).

Skarbnik Powiatu poinformował zebranych, iż zmiany w uchwale budżetowej                        dotyczą zarówno zwiększenia dochodów, jak i wydatków z budżetu Powiatu.                                    Dodał, iż kwota zarówno dochodów, jak i wydatków wynosi 455.483,48 zł,                                                co oznacza zachowanie równowagi budżetowej (niezwiększenie oraz niezmniejszenie deficytu budżetowego). Pan Skarbnik przekazał kolejno, że zwiększenie po stronie dochodów z tytułu zadań zleconych opiewa na kwotę 64.359,73 zł. Wskazał, iż dokładne kwoty                       po stronie dochodów wykazane zostały w załącznikach do projektu uchwały.                                                           Dodał jednakże, iż największą kwotą wykazaną po stronie dochodów jest wzrost dochodu                        z tytułu czynszów najmu, spowodowany m.in. tym, iż zrealizowany został jednorazowy wpływ dochodu, wynikający z umowy z firmą B. Braun Avitum.

Odnosząc się do wydatków Pan Skarbnik przekazał, że wszystkie ujęte zmiany                                              po ich stronie wynikają z bieżącej działalności placówek oraz zgłoszonych potrzeb                                 przez placówki i jednostki organizacyjne, celem zabezpieczenia ich prawidłowej działalności. Wskazał, iż jedną z większych kwot ujętych w wydatkach jest zwiększenie dotacji                                     dla Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu na dodatkowe prace na Oddziale Chorób Płuc i Gruźlicy (kwota 268.465,00 zł). 


Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                           o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                       na 2019 rok.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 2019 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9 b

W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych,                                               iż pod głosowanie poddany zostanie kolejno projekt uchwały zmieniającej uchwałę                                 nr XV/90/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 sierpnia 2019 r. w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej                                  nr 534 Grudziądz – Rypin z drogą wojewódzką nr 569 Golub-Dobrzyń – Dobrzejewice                            i ul. Zamkowej w m. Golub-Dobrzyń”. Pan Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową.                                                   Kolejno Pan Przewodniczący o zabranie głosu ponownie poprosił Starostę Pana Franciszka Gutowskiego. 
Pan Starosta przekazał, iż na podstawie uchwały XV/90/2019                                                           Powiat Golubsko-Dobrzyński udzielił Województwu Kujawsko-Pomorskiemu dotacje,                         w kwocie 50.000,00 zł, na realizację zadania w zakresie przebudowy skrzyżowania.                      Wyjaśnił, iż w trakcie realizacji ww. zadania, wystąpił nie ujęty w projekcie,                                               a także niezinwentaryzowany światłowód, przebiegający przez remontowany odcinek.                       W związku z powyższym Pan Starosta oznajmił, iż nastąpiła konieczność jego przebudowy oraz przeniesienia w inne miejsce, co wywołało dodatkowe koszty. 

Kontynuując swoją wypowiedź Pan Franciszek Gutowski nadmienił,                                                              że samorządy partycypujące w finansowaniu ww. inwestycji uznały, iż w proporcjach ustalonych do chwili obecnej (samorząd gminy Golub-Dobrzyń oraz samorząd powiatowy - kwota 10.000, 00 zł, Gmina Miasto Golub-Dobrzyń - 50.000,00 zł, natomiast pozostała kwota inwestor) dołożą do rozwiązania nieplanowanego problemu. Kolejno Pan Starosta dodał,                  że szybkie ww. działanie powoduje brak przestojów w realizacji zadania. Nadmienił również, iż rozmawiał z Wicedyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich w Bydgoszczy Panem Borowiakiem i uzyskał informację, iż prawdopodobnie 16 grudnia br. zakończone zostaną główne prace.

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                             o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XV/90/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                                             z dnia 23 sierpnia 2019 r. w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 534 Grudziądz – Rypin z drogą wojewódzką nr 569 Golub-Dobrzyń – Dobrzejewice i ul. Zamkowej w m. Golub-Dobrzyń”.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                                 nr XV/90/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 sierpnia 2019 r. w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa skrzyżowania drogi wojewódzkiej nr 534 Grudziądz – Rypin z drogą wojewódzką nr 569 Golub-Dobrzyń – Dobrzejewice                                     i ul. Zamkowej  w m. Golub-Dobrzyń” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9 c
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż kolejnym projektem uchwały będzie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr VIII/46/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych                        na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2019.                                                       Poinformował, iż przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki. Poprosił kolejno o zabranie głosu i omówienie projektu uchwały                             Pana Starostę. 
Pan Starosta poinformował zebranych, iż przedłożony do głosowania projekt uchwały, w związku z przeprowadzoną analizą wydatkowania środków PFRON do dnia 14 listopada br. oraz w oparciu o wytyczne zawarte w piśmie Prezesa Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, zakłada dokonanie przeniesień między zadaniami. Dodał, iż powyższe ma na celu całkowite wydatkowanie środków oraz zaspokojenie niezbędnych potrzeb osób niepełnosprawnych. Pan Starosta wyjaśnił, iż w poszczególnych paragrafach wszystkie środki nie zostały wykorzystane, natomiast są potrzeby w innych paragrafach, w związku z czym środki zostaną przeniesione i wykorzystane do końca roku. 
Kończąc swoje wystąpienie Pan Gutowski nadmienił, iż w przypadku niewykorzystania środków konieczne było by ich zwrócenie podkreślając, że są bardzo duże potrzeby w zakresie osób niepełnosprawnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                           o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                          zmieniającej uchwałę nr VIII/46/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia                           27 marca 2019 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie                  Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2019.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                                  nr VIII/46/2019 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 27 marca 2019 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim                                    w roku 2019 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9 d

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, iż w przedmiotowym punkcie poddany pod głosowanie zostanie projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020. Jak przekazał, ww. projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu                            i Turystyki. Zwrócił się kolejno z prośbą o omówienie projektu uchwały                                                        do Pana Starosty Franciszka Gutowskiego. 


Pan Starosta poinformował zebranych, iż przedłożony do głosowania projekt uchwały określa rozkład godzin pracy aptek na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                                        z uwzględnieniem harmonogramu dyżurów w porze nocnej, w niedzielę i święta oraz dni wolne od pracy w roku 2020. Jak dodał, ww. harmonogram zakłada pełnienie dyżurów przez apteki, zlokalizowane na terenie Miasta Golubia-Dobrzynia do godz. 24.00. Nadmienił również, że przedmiotowy projekt uchwały, w myśl ustawy prawo farmaceutyczne, został pozytywnie zaopiniowany przez Pomorsko-Kujawską Okręgową Izbę Aptekarską                            w Bydgoszczy,  a także włodarzy poszczególnych samorządów z terenu Powiatu                 Golubsko-Dobrzyńskiego. 
Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                           o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                         w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                                   na rok 2020 została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9 e

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż kolejnym projektem uchwały będzie projekt uchwały w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek                                   dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach                           i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński. Dodał,                    iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinie Komisji Oświaty i Kultury. Przewodniczący Rady poprosił kolejno o omówienie projektu uchwały Pana Starostę.


Odnosząc się do przedmiotowego projektu uchwały Pan Starosta przekazał, że zgodnie z ustawą Karta Nauczyciela organ prowadzący szkołę zobligowany został do określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, zasad udzielania i rozmiaru obniżek oraz tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć pedagogicznych pracowników placówek oświatowych. Pan Gutowski dodał ponadto,                         iż w myśl ww. ustawy, przedmiotowy projekt uchwały został przedłożony do zaopiniowania przez Oddział Związku Nauczycielstwa Polskiego w Golubiu-Dobrzyniu, Międzyzakładową Organizację Związkową Pracowników Oświaty i Wychowania NSZZ „Solidarność                          w Golubiu-Dobrzyniu oraz Ogólnopolski Związek Zawodowy Inicjatywy Pracowniczej Sektora Edukacji Województwa Kujawko-Pomorskiego z siedzibą w Golubiu-Dobrzyniu.
Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                          o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                         w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć                             w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński.


Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania                   i rozmiaru obniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze,                                           a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9 f
W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż kolejnym projektem uchwały dzisiejszej sesji będzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie                    do realizacji przez Powiat Golubsko-Dobrzyński projektu pod nazwą „Nowe perspektywy kształcenia zawodowego”, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego dla Poddziałania 10.2.3 Kształcenie zawodowe, Działanie 10.2 Kształcenie ogólne                             i zawodowe w ramach Osi priorytetowej Innowacyjna Edukacja. Dodał, iż projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinie Komisji Oświaty i Kultury. 

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do Radnych, w związku z uprzednim przekazaniem przez Pana Starostę informacji o przedmiotowym projekcie,                                                     z zapytaniem w zakresie ewentualnych pytań do przedłożonego projektu uchwały. 

Pytań nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                              o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                         w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do realizacji przez Powiat Golubsko-Dobrzyński projektu pod nazwą „Nowe perspektywy kształcenia zawodowego”, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020                           ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego dla Poddziałania 10.2.3 Kształcenie zawodowe, Działanie 10.2 Kształcenie ogólne i zawodowe w ramach Osi priorytetowej Innowacyjna Edukacja.


Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie do realizacji przez Powiat Golubsko-Dobrzyński projektu pod nazwą       „Nowe perspektywy kształcenia zawodowego”, w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020 ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego dla Poddziałania 10.2.3 Kształcenie zawodowe, Działanie 10.2 Kształcenie ogólne i zawodowe w ramach Osi priorytetowej Innowacyjna Edukacja została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9 g

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady poinformował, że kolejnym projektem uchwały dzisiejszej sesji jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego. Dodał, iż ww. projekt uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. Poprosił o omówienie projektu uchwały Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego. 


Pan Starosta przekazał, że w związku ze zmianami wprowadzonymi w dniu                                                 25 października 2019 r. do ustawy o drogach publicznych w zakresie m.in. obniżenia maksymalnych stawek za zajęcie pasa drogowego w odniesieniu do obiektów i urządzeń infrastruktury telekomunikacyjnej, nastąpiła konieczność zmiany uchwały Rady Powiatu                         w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego. Nadmienił, iż proponowana                     w ww. projekcie uchwały, maksymalna wynikająca ww. ustawy stawka, za zajęcie 1 m2 pasa drogowego wynosi 20 zł. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                              o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                           zmieniającej uchwałę w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9 h

W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż kolejnym projektem uchwały dzisiejszej sesji będzie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat                             za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających. Dodał, iż projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinie Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. Poprosił Starostę Pana Gutowskiego o omówienie projektu uchwały. 

Starosta Golubsko-Dobryński przekazał zebranym, iż Rada Powiatu corocznie,                           w drodze uchwały, określa stawki opłat za usunięcie i przechowywanie statków oraz innych obiektów pływających. Dodał, iż nigdy wcześniej Powiat nie uzyskał dochodów z tytułu usunięcia i przechowywania statków lub innych obiektów pływających. Jak wyjaśnił                          Pan Starosta wysokość ww. opłat ustalona została w oparciu o obwieszczenie                                    Ministra Finansów z dnia 1 sierpnia 2019 r. w sprawie maksymalnych opłat za usunięcie                             i przechowywanie statków i innych obiektów pływających na rok 2020.

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                           o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                          w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających.


Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających została podjęta jednogłośnie.
Ad. 9 i

W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady poinformował, że ostatnim projektem uchwały dzisiejszej sesji jest projekt w sprawie ustalenia wysokości opłat                              za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych                    w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia                    na rok 2020. Dodał, iż projekt ten także uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. Poprosił o omówienie projektu uchwały Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego. 


Pan Starosta poinformował, że przedłożony do głosowania projekt uchwały się                            z koniecznością sprawnej realizacji usuwania pojazdów z dróg i przechowywania                                           ich na parkingach. Dodał, iż ww. uchwała podejmowana jest corocznie. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 


Pytań nie zgłoszono. 


Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Sekretarza Obrad                              o odczytanie treści projektu uchwały.

Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.


Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                           w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu,                         a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2020.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2020 została podjęta jednogłośnie.
Ad. 10
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że podczas XVII sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. 

Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, iż podczas ostatniej sesji nie zostały udzielone odpowiedzi na zadane pytania w zakresie służby zdrowia. Dodał,                           iż deklarował,  iż na pytania zainteresowani otrzymają odpowiedź. 
Wobec powyższego poprosił Sekretarza Obrad o odczytanie odpowiedzi Prezesa Zarządu Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Golubiu-Dobrzyniu w zakresie zadanych pytań. 

Sekretarz Obrad odczytał odpowiedź Prezesa Zarządu Szpitala Powiatowego                                  Sp. z o.o. w Golubiu-Dobrzyniu
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu. 
Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, iż otrzymał pismo od Prezydenta Miasta Bydgoszczy w zakresie małej ilości środków na inwestycje, z prośbą                                     o upowszechnienie informacji w nim zawartej, mieszkańcom. Poprosił Sekretarza Obrad                    o odczytanie części przedmiotowego pisma. Dodał, iż szczegółowo z ww. pismem zapoznać się można  w Biurze Rady Powiatu.
Sekretarz Obrad odczytał pismo Prezydenta Miasta Bydgoszczy.
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu. 

W miejscu tym o możliwość zabrania głosu poprosił Pan Starosta Franciszek Gutowski, który przekazał, iż Energia Operator poinformowała, że w dniu 5 grudnia br. planuje przerwę w dostawie prądu, w godzinach od 8.00-17.00. Podkreślił, iż powyższe utrudni pracę urzędu, nie będzie możliwości rejestracji pojazdów, kontaktu telefonicznego                    i innych. Jak dodał, dostawca deklarował, iż ustawi agregat. Pan Starosta nadmienił,                        iż ma wątpliwości czy ww. agregat utrzyma prąd dla wszystkich instytucji, mieszczących się w budynku przy Placu Tysiąclecia. 
Kończąc swoje wystąpienie Pan Starosta zwrócił się z prośbą o informowanie mieszkańców, iż w dniu 5 grudnia br. mogą wystąpić trudności w zakresie załatwienia spraw urzędowych. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja, wniosek czy zapytanie. 

W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał.
Ad. 13

Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, o godzinie 16.40, Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski zamknął XVIII sesję Rady Powiatu                                VI kadencji.

Na tym protokół zakończono. 
Protokół sporządziła: 

Kinga Kacprzykowska







         Przewodniczący Rady 








Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego 







          Andrzej Grabowski 
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