[bookmark: _Hlk492014594]Protokół nr XXI/2020
z obrad XXI sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji,
zwołanej na dzień 29 stycznia 2020 roku
w sali posiedzeń Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego  


[bookmark: _Hlk485820438]Ad. 1
O godz. 15.00 XXI sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. 
Przewodniczący Rady Powiatu powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał Skarbnika Powiatu oraz pracowników Urzędu.   
Jak poinformował Przewodniczący Rady, sesja została zwołana w trybie                                 art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy                    14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

	Nieobecni radni: Jarosław Molendowski, Marian Wrzesiński i Danuta Malecka.   

Ad. 3 
	Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z zapytaniem o ewentualne zmiany                   do porządku obrad.  

	Propozycji do porządku obrad nie zgłoszono. 

Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1.  Otwarcie XXI sesji Rady Powiatu.
1.  Stwierdzenie quorum.
1.  Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
1.  Wybór Sekretarza Obrad
1.  Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) w sprawie delegowania radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku,
b) w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2019 rok,
c) w sprawie udzielenia Gminie Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa ścieżki rowerowej Macikowo-Węgiersk km od 8+000 do 6+909”,
d) w sprawie udzielenia Gminie Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2116C                    Wrocki - Pusta Dąbrówka - Radziki Duże w km od 0+950 do 1+580 polegająca                     na budowie chodnika”,
e) w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców sołectwa Karczewo.
1. Interpelacje, wnioski i oświadczenia. 
1.  Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XXI sesji Rady Powiatu                                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Roman Ratyński. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza Obrad poddany został pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie,                              przy 14-osobowym składzie Rady. 

	Przewodniczący Rady zaprosił radnego Romana Ratyńskiego do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 a
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że pierwszym projektem uchwały będzie projekt uchwały w sprawie delegowania radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego     do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Dodał, że w związku z końcem kadencji Komisji Bezpieczeństwa i Porządku oraz na podstawie art. 38a ust. 5 pkt 2 ustawy                             o samorządzie powiatowym Starosta Golubsko-Dobrzyński zwrócił się do Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego o delegowanie dwóch przedstawicieli do prac w ww. Komisji. Wobec powyższego zwrócił się do wszystkich radnych o podanie swoich propozycji. 
Przewodniczący wyjaśnił, że w wyznaczonym terminie wpłynęły dwie kandydatury: radnego Mieczysława Gutmańskiego oraz radnego Romana Mirowskiego. Kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji. Zwrócił się do radnych z zapytaniem o ewentualne inne propozycje. 

Wobec braku innych propozycji, Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.

	Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

	Na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie delegowania radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do składu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5 b
Kolejno omawianym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa                i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2019 rok. Przewodniczący poinformował,          że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. O omówienie projektu uchwały poprosił Starostę                              Golubsko-Dobrzyńskiego.

Starosta Franciszek Gutowski poinformował, że sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przedkładane jest Radzie Powiatu corocznie i podlega kolejno ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Dodał,                            że w roku sprawozdawczym Komisja odbyła łącznie pięć posiedzeń, na których m.in. przyjęła  sprawozdanie Komisji za rok 2018 i zatwierdziła plan pracy na rok 2019, zapoznała się                      z roczną informacją Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz Komendanta Powiatowego Policji, omówiła organizację Powiatowych Ćwiczeń Obronnych KOBRA 19, ustaliła zasady i regulamin konkursu „Czujka na straży Twojego bezpieczeństwa” oraz omówiła problem ASF-u (Afrykańskiego Pomoru Świń). 
Następnie Starosta wyjaśnił, że największym problemem jest brak szczegółowych wytycznych i określonych kierunków działań w walce z ASF-em. Dodał, że problemem jest wskazanie z jakich środków mają być opłacane podejmowane zadania i kto ma je realizować. Wyjaśnił, że na najbliższym posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku temat                        ten będzie omawiany, gdyż na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego istnieje duże zagrożenie chorób zakaźnych, nie tylko ASF, ale również chorób groźnych dla człowieka. Stwierdził, że w takich zagrożeniach szczególnie ważna jest szybka współpraca pod kątem opieki nad chorymi. 
Kolejno Starosta nadmienił, że kolejnym tematem jaki był poruszony na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa i Porządku było zagrożenie czadem.

W uzupełnieniu głos zabrał radny Roman Ratyński dodając, że procedury walki                      z ASF-em, w tym podział zadań na poszczególne instytucje są dobrze opisane w tzw. planach gotowości, natomiast problemy sprowadzają się do braku określenia zasad finansowania realizacji nałożonych zadań. Stwierdził, że ustawodawca określił zasady przydzielania odszkodowań za zwierzynę, jednakże brak jest wskazań kto ma zakupić maty dezynfekcyjne, czy zapłacić koszty transportu padłej zwierzyny, itp.  

Zamykając dyskusję Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na ww. posiedzeniu Komisji członkowie wypracowali i przyjęli wniosek, aby nowo powołana Komisja Bezpieczeństwa i Porządku wystąpiła do ustawodawcy o uregulowanie tego problemu.

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady poprosił Sekretarza Obrad o odczytanie projektu uchwały.

	Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

	Na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa                i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2019 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5 c
Kolejno omawianym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie                 udzielenia Gminie Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa ścieżki rowerowej Macikowo-Węgiersk km od 8+000 do 6+909”. Dodał, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. Poprosił o omówienie projektu uchwały Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego. 

Starosta poinformował, że w partnerstwie z samorządami Powiat realizuje budowę chodników przy drogach powiatowych, gdzie warunkiem jest pokrycie kosztów przez obie strony w partycypacji po 50%. Dodał, że w lipcu 2019 roku Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego podjęła uchwałę w sprawie powierzenia Gminie Golub-Dobrzyń prowadzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej w miejscowości Macikowo, w związku z planowaną budową ścieżki rowerowej. Wobec powyższego zawarte zostało stosowne porozumienie, w którym nie określono kwoty dotacji celowej na realizację ww. zadania, gdyż poznana dopiero ona była po przeprowadzeniu przetargu. Obecnie możliwe jest już  udzielenie dotacji, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa,                    dlatego zasadne jest podjęcie uchwały. 

Wobec braku pytań Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.

	Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

	Na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Gminie Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa ścieżki rowerowej Macikowo-Węgiersk km od 8+000 do 6+909” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5 d
Następnie omawianym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie                 udzielenia Gminie Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2116C Wrocki - Pusta Dąbrówka - Radziki Duże w km od 0+950 do 1+580 polegająca na budowie chodnika”. Dodał, że projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury                  i Rozwoju. Poprosił o omówienie projektu uchwały Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego. 

Starosta poinformował, że założenia przedmiotowego projektu uchwały są zbliżone                        do omawianej w poprzednim punkcie uchwały, jednakże projekt tej uchwały dotyczy budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2116C Wrocki - Pusta Dąbrówka - Radziki Duże. Wyjaśnił, że w podjętej przez Radę Powiatu w dniu 25 września 2019 r. uchwale                            nie określono kwoty dotacji celowej, jak również do chwili obecnej nie zawarto stosownego porozumienia na realizację zadania. Wobec powyższego zasadne jest udzielenie dotacji celowej, na podstawie obowiązujących przepisów prawa. 

Wobec braku pytań Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.

	Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

	Na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Gminie Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 2116C Wrocki - Pusta Dąbrówka - Radziki Duże w km              od 0+950 do 1+580 polegająca na budowie chodnika” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5 e
[bookmark: _GoBack]Ostatnim projektem uchwały tej sesji był projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców sołectwa Karczewo. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował,                 że  ww. petycja zamieszczona została w Biuletynie Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego. Następnie poprosił o omówienie projektu uchwały Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji Pana Wojciecha Adamiaka. 

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji poinformował, że petycja, będąca przedmiotem projektu uchwały, wpłynęła do tut. organu w dniu 5 listopada 2019 roku. Członkowie Komisji zapoznali się z nią na posiedzeniu przeprowadzonym w dniu 25 listopada 2019 r., podczas którego wysłuchano wyjaśnień Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Golubiu-Dobrzyniu, natomiast na posiedzeniu w dniu 16 stycznia br. wypracowano stosowne stanowisko. Wyjaśnił, że mając na względzie poruszone w piśmie kwestie, a także uzyskane wyjaśnienia, członkowie Komisji potwierdzili potrzebę modernizacji drogi powiatowej relacji Niedźwiedź- Łobdowo-Tokary, zaznaczając jednakże, iż nie będzie ona możliwa do wykonania w najbliższym okresie. Ponadto Komisja zwróciła się z wnioskiem do Zarządu Powiatu w zakresie bieżącego monitorowania przejezdności tej drogi. 

Wobec braku pytań Sekretarz Obrad odczytał treść projektu uchwały.

	Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

	Na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji mieszkańców sołectwa Karczewo została podjęta jednogłośnie.


Ad. 6 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że podczas XX sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. 
Dodał, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna interpelacja, natomiast jako Przewodniczący Rady Powiatu otrzymał do wiadomości pismo skierowane do Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, a napisane przez obywatela korzystającego z usług Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. Identyczną kopię do wiadomości otrzymał również Przewodniczący Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki Rady Powiatu Pan Wiesław Młodziankiewicz. Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski wyjaśnił, że obecnie Starosta prowadzi korespondencję z Prezesem Szpitala, celem udzielenia odpowiedzi. 
	   
W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał. 
 
Ad. 7
	Po stwierdzeniu, że wyczerpane zostały wszystkie punkty porządku obrad, Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 15.28 zamknął XXI sesję Rady Powiatu VI kadencji.

Protokół sporządziła: 
Karolina Kowalska 
Kierownik Biura Rady Powiatu
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