Protokół nr XXV/2020
z obrad XXV sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji
zwołanej na dzień 27 maja 2020 r. 
w sali nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia 

Ad. 1
O godzinie 15.00 XXV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski. 
W pierwszej kolejności Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu, oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele, następnie Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, Radcę Prawnego oraz uczestniczących w sesji on-line.
Następnie Przewodniczący poinformował, że w dniu sesji przypada Dzień Samorządu Terytorialnego. Jest to polskie święto, obchodzone corocznie 27 maja, uchwalone przez Sejm RP w 2000 roku. Święto to upamiętnia pierwsze wybory samorządowe z dnia 27 maja 1990 roku. Przewodniczący podkreślił, że dwudziestolecie obchodów powstania Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego świętowano w maju ubiegłego roku i było to dla wszystkich wielkie wydarzenie. Przewodniczący dodał, że w dniu dzisiejszym, z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego, delegacja Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oddała hołd i złożyła kwiaty oraz zapaliła znicze na grobach radnych powiatu, którzy działali na rzecz samorządu, a byli to: śp. Andrzej Jaskólski, śp. Stanisław Ligmanowski oraz śp. Ryszard Ośka.
Kolejno Przewodniczący poprosił wszystkich o powstanie celem uczczenia pamięci ww. radnych chwilą ciszy.  

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na ręce jego oraz starosty wpłynęły życzenia z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego od Sekatora Ryszarda Bobera, za które serdecznie podziękował.  

Ad. 2 	
	Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy                   14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

	Nieobecni Radni: Pan Wiesław Młodziankiewicz, i Pan Jarosław Molendowski.  

O godzinie 15.30 na salę obrad przybył Radny Jacek Foksiński, wobec powyższego                                 od ww. momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych.

Ad. 3
	Przechodząc do kolejnego punktu obrad Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski zwrócił się do Radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 

[bookmark: _Hlk41392469]Wniosek o wprowadzenie zmiany porządku obrad złożył Starosta Golubsko-Dobrzyński, który zgłosił potrzebę wycofania z porządku obrad punktu 8 f w zakresie rozpatrzenia i podjęcia uchwały w sprawie udzielenia Gminie Kowalewo Pomorskie pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania polegającego na budowie chodnika przy drodze powiatowej nr 2108C Kowalewo Pomorskie - Okonin i 2107C Szychowo - Chełmonie na odcinku od Bielska do Chełmonia i w stronę Lipienicy. Starosta wyjaśniła, że  przedmiotowy projekt uchwały zostaje wycofany, gdyż kwestie rozliczenia dotacji uregulowane będą w formie aneksu do zawartego wcześniej porozumienia dotyczącego realizacji powyższej inwestycji.   
Więcej wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek                      o wycofanie z porządku obrad punktu 8 f.

Na 14 obecnych radnych, 14 radnych głosowało „ZA”. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że punkt 8 f porządku obrad został wycofany jednogłośnie, w obecności 14 radnych.  

Wobec powyższego porządek sesji po zmianach przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XXV sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu                             oraz podejmowanych działań między sesjami. 
7. Informacja z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034, (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok, (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
c) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020 (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
d) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019” (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki oraz Komisji Rewizyjnej),
e) w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego p.n. ”Wsparcie osób starszych i kadry świadczącej usługi społeczne w zakresie przeciwdziałania rozprzestrzenia się COVID-19, łagodzenia jego skutków na terenie województwa kujawsko-pomorskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 9 Solidarne społeczeństwo, Działanie 9.3 Rozwój usług zdrowotnych i społecznych, Poddziałanie 9.3.2 Rozwój usług społecznych, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski, przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XXV sesji Rady Powiatu                      Golubsko-Dobrzyńskiego objął Pan Radny Mieczysław Gutmański.
Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza. W związku z powyższym wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie oraz przyjęty jednogłośnie, przy 14-osobowym składzie Rady. 
 Ad. 5
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu tradycyjnie zaproponował, aby protokół z XXIV sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 
Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poinformował,                      że zgodnie z § 28 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego protokół z XXIV sesji przyjęła.  
	W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski stwierdził, że Rada Powiatu protokół z XXIV sesji przyjęła bez odczytywania.

Ad. 6 
	Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu                                      oraz podejmowanych działań między sesjami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.
	Starosta Golubsko-Dobrzyński w pierwszej kolejności odniósł się do kwestii wykonania uchwał Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Jak poinformował, w okresie sprawozdawczym obejmującym okres od XXIV sesji Rady Powiatu, podjęto łącznie 17 uchwał  z czego 13 podlegało wykonaniu przez Zarząd Powiatu. Starosta nadmienił, że wszystkie uchwały zostały już zrealizowane oraz w ustawowym terminie przesłane  do organów nadzoru, tj. do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz do RIO.  
W dalszej części Pan Franciszek Gutowski przedstawił sprawozdanie z prac                             Zarządu Powiatu informując, że Zarząd Powiatu zapoznał się z projektami uchwał, będącymi przedmiotem XXV sesji odbył dwa posiedzenia, podczas których podjęto dwie uchwały. Jedna dotyczyła zmian w budżecie powiatu, a kolejna ostatecznej analizy Raportu o stanie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego i przedstawienia go Radzie Powiatu. 
Kolejno Starosta złożył sprawozdanie z działalności sesyjnej informując, iż 3 maja br. z okazji 229. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Maja, Wicestarosta Danuta Malecka złożyła wiązankę kwiatów przy pomniku pamięci narodowej, natomiast 8 maja br., z okazji 75. rocznicy zakończenia II wojny światowej Wicestarosta Danuta Malecka złożyła wiązankę kwiatów pod pomnikiem pamięci przy Placu Tysiąclecia w Golubiu-Dobrzyniu. 
Następnie Starosta poinformował, iż 18 maja br. z okazji 100. rocznicy urodzin Jana Pawła II wraz z Wicestarostą Danutą Malecką i Sekretarz Powiatu Katarzyną Orłowską złożył kwiaty pod tablicą upamiętniającą św. Jana Pawła II w Golubiu.
W dalszej części Starosta poinformował o trwających procedurach przetargowych, m.in. zakupu 2 busów do ośrodka w Wielgiem i DPS-u w Golubiu-Dobrzyniu, gdzie środki pochodzą z Państwowego Funduszu Rozwoju Osób Niepełnosprawnych. Kolejno Starosta poinformował, że złożono również do Urzędu Wojewódzkiego uzupełnienia do wniosku o dofinansowanie budowy Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego, gdzie przy całkowitej wartości obiektu 3.400.000,00 zł, można uzyskać prawie 100% dofinansowanie. 
W temacie dróg Starosta wyjaśnił, że w terminie do końca czerwca zostanie ukończona modernizacja 3 dróg powiatowych, a ogłaszane są procedury przetargowe na dwie kolejne drogi. Wielka Łąka- Józefat oraz Golub-Dobrzyń - Lisewo. Starosta wyjaśnił, że w związku z dużymi oszczędnościami poprzetargowymi jest szansa na otrzymanie dofinansowania na te drogi z funduszu Wojewody. Samorząd przystąpił do opracowania dokumentacji na modernizację kolejnych dróg, na które będzie składał wnioski o dofinansowanie. Są to 3 drogi uzgodnione z samorządowcami i Komisją Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju: droga Lisewo- Gałczewko, Duls oraz Szychowo- Wielkie Rychnowo. 
W temacie doposażenia placówek oświatowych Starosta poinformował, że do Powiatu spłyną kolejne środki na dofinansowanie zakupu sprzętu komputerowego do zdalnego nauczania, tym razem za pośrednictwem Lokalnej Grupy Działania Dolina Drwęcy w Golubiu-Dobrzyniu. Będzie to kwota 1.000.000,00 zł. 

Po wystąpieniu Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego wyemitowano dwa filmy promocyjne, informujące o wykonanych w ostatnich miesiącach modernizacjach dróg powiatowych, a także o przeprowadzonych modernizacjach obiektów oświatowych i ich doposażeniu. 

Po wystąpieniu Starosty, w dyskusji radny Stefan Borkowicz zwrócił uwagę na zły stan drogi powiatowej przez Wilczewo-Dulsk, na terenie Gminy Radomin, łączącej dwie drogi wojewódzkie. 

	Chęć zabrania głosu zgłosił Przewodniczący Komisji Budżetowej i Samorządowej Roman Ratyński, który stwierdził, że nie tylko na otrzymane dofinansowanie na modernizacje dróg mają wpływ oszczędności poprzetargowe spowodowane niskimi cenami na prace budowlane. Należy mieć świadomość, że na sukces w pozyskaniu środków z zewnątrz mieli również wpływ m.in. radni wizytujący drogi powiatowe i dyskutujący na Komisji, Zarząd Powiatu, ale również pracownicy Starostwa składający wnioski, za co należą im się podziękowania.

Odpowiadając radnemu Stefanowi Borkowiczowi Starosta poinformował, że modernizacja dróg odbywa się zgodnie z wypracowanym przez radnych harmonogramem i biorąc pod uwagę propozycje włodarzy. Podkreślił, że w gminie Radomin wójt zdecydował, że w pierwszej kolejności modernizacji wymaga droga w Dulsku (3km.). Stwierdził, że priorytety określają samorządy, gdyż one partycypują w kosztach.
Kolejno Starosta podziękował radnemu Romanowi Ratyńskiemu za docenienie zaangażowania radnych, Zarządu jak i pracowników Starostwa w pozyskanie dofinansowania na modernizację dróg. Podkreślił, że radni mają wiedzę o potrzebach w poszczególnych samorządach. 

Ad. 7
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski poprosił                   o zabranie głosu Przewodniczących poszczególnych komisji Rady Powiatu.

W pierwszej kolejności sprawozdanie z działalności złożył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Warnel. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna obradowała na posiedzeniu w dniu 20 maja br. 	Zgodnie z planem pracy członkowie Komisji dokonali kontroli realizacji Rocznego Programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2019.  Kontrola wypadła pozytywnie.   
Dodatkowo członkowie Komisji wypracowali opinię  w sprawie wykonania budżetu Powiatu za 2019 r., wcześniej zapoznając się ze sprawozdaniem z realizacji budżetu za miniony rok oraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w tym temacie.  

	Kolejno sprawozdanie z działalności Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju złożył Przewodniczący Tomasz Zwoliński, który poinformował,                    że w okresie sprawozdawczym Komisja obradowała na posiedzeniu w dniu 25 maja br. Zgodnie z planem pracy członkowie zapoznali się z informacją na temat stanu i kosztów zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2019/2020. Ponadto członkowie Komisji zapoznali się i zaopiniowali projekt uchwały, który jest przedmiotem dzisiejszej sesji. 

Następnie sprawozdanie złożyła pani Danuta Brzoskowska, Wiceprzewodnicząca Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki, która poinformowała, że ww. Komisja odbyła swoje posiedzenie w dniu 19 maja br. Zgodnie z planem pracy członkowie Komisji zapoznali się z działalnością finansową i leczniczą Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu za I kwartał 2020 roku. Dodatkowo członkowie Komisji zaopiniowali projekty uchwał, będący przedmiotem dzisiejszej sesji. 

Jako ostatni sprawozdanie złożył Pan Roman Ratyński, Przewodniczący Komisji Budżetowej i samorządowej, który poinformował, iż w okresie międzysesyjnym Komisja Budżetowa i Samorządowa obradowała na jednym posiedzeniu w dniu sesji. Członkowie Komisji zapoznali się i zaopiniowali projekty uchwał, będące przedmiotem dzisiejszej sesji. 

	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski w punkcie tym podziękował Przewodniczącym poszczególnych Komisji za złożone sprawozdania z bieżącej działalności, składając jednocześnie informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że uczestniczył w posiedzeniach Komisji Rady Powiatu i  przyjmował interesantów.

Ad. 8 
W związku z dotarciem na salę obrad Radnego Jacka Foksińskiego,                           Przewodniczący Rady zarządził ponowne sprawdzenie quorum. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej zawnioskował do radnych o wyrażenie zgodny na odstąpienie od czytania projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również projekty uchwał zostały zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie. 

Radni jednogłośnie, 15 głosami ZA, wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania całego projektu uchwały.

Ad. 8 a
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował zebranych,                           iż pierwszym projektem uchwały do rozpatrzenia podczas sesji jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034. Przewodniczący dodał, że przedłożony                    do głosowania projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetowej                                               i Samorządowej. Kolejno Pan Andrzej Grabowski poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały. 

	Pan Starosta poprosił o omówienie przedmiotowej kwestii Skarbnika Powiatu. 

	Skarbnik Powiatu poinformował zebranych, iż zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034 obejmują zmiany wprowadzone uchwałą budżetową, jaka będzie procedowana w drugiej kolejności. Aktualizacji uległy zapisy w poszczególnych kolumnach. 

	Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034.

	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8 b
	W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych,                                      iż pod głosowanie poddany zostanie kolejno projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok. Pan Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową                               i Samorządową. Kolejno Pan Przewodniczący o zabranie głosu ponownie poprosił                                                                Starostę Pana Franciszka Gutowskiego. 
 	
Pan Starosta poprosił o omówienie przedmiotowej kwestii Skarbnika Powiatu. 

	Skarbnik Powiatu poinformował zebranych, iż zmiany po stronie wydatków jak i dochodów związane są z informacjami na temat konkretnych subwencji i dotacji celowych, m.in. na oświatę, straż, łowiectwo, komunikacja publiczna, pomoc społeczna czy na przeciwdziałanie CIVID-19. Nastąpi zwiększenie dochodów łącznie o kwotę 313.150,81 zł, w tym zmniejszenie dochodów własnych o ok. 90.000,00 zł. Po stronie wydatków nastąpiło łączne ich zwiększenie o kwotę 1.840.296 zł, w tym zwiększenie wydatków własnych o kwotę 1.517.696,22 zł oraz zwiększenie  wydatków zleconych o kwotę 322.600,00 zł. Różnice w dochodach i wydatkach spowodowały zwiększenie deficytu o kwotę 1.660.000,00 zł. 

	Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                          Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok.

	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8 c
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż kolejnym projektem uchwały będzie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020. Poinformował, iż przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki. Poprosił kolejno o zabranie głosu i omówienie projektu uchwały Pana Starostę. 

Pan Starosta poinformował, iż Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w listopadzie ubiegłego roku uchwaliła rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na rok 2020. W miesiącu kwietniu tego roku wpłynęło pismo właściciela Apteki Prywatnej, z siedzibą przy ul. Kilińskiego z informacją o zawieszeniu z dniem 1 maja 2020 r. bieżącej działalności apteki. Ponadto właściciel poinformował, że z dniem 1 sierpnia kończy działalność gospodarczą w tym zakresie. W tym stanie rzeczy konieczna jest zmiana rozkładu prac aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego wraz ze zmianą harmonogramu pełnienia dyżurów w porze nocnej, w niedziele i święta oraz inne dniu wolne od pracy.   

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020.

	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2020 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8 d
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, iż w przedmiotowym punkcie poddany pod głosowanie zostanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019”. Jak przekazał, ww. projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki oraz Komisji Rewizyjnej. Poprosił kolejno Pana Starostę o informację na temat ww. projektu uchwały.

	Pan Starosta poinformował, że zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego do końca maja każdego roku jest zobowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu oraz opublikować w Biuletynie Informacji Publicznej  sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019”.  
	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2019”  została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8 e
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż ostatnim projektem uchwały będzie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego p.n. ”Wsparcie osób starszych i kadry świadczącej usługi społeczne w zakresie przeciwdziałania rozprzestrzenia się COVID-19, łagodzenia jego skutków na terenie województwa kujawsko-pomorskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 9 Solidarne społeczeństwo, Działanie 9.3 Rozwój usług zdrowotnych i społecznych, Poddziałanie 9.3.2 Rozwój usług społecznych, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Przekazał, iż ww. projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki. Poprosił kolejno Pana Starostę o informację na temat ww. projektu uchwały.

Starosta Golubsko-Dobrzyński wyjaśnił, że Powiat Golubsko-Dobrzyński, wspólnie z 19 powiatami ziemskimi i 3 miastami na prawach powiatu przystąpił do realizacji partnerskiego projektu mającego na celu podjęcie działań minimalizujących skutki COVID-19 oraz ograniczających rozprzestrzenianie się wirusa na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Projekt realizowany będzie do końca roku kalendarzowego. Wartość projektu realizowana przez Powiat Golubsko-Dobrzyński szacowana jest na kwotę 127 tysięcy złotych, z czego wkładem własnym Powiatu jest wynagrodzenie dwóch pracowników, którzy zostaną zaangażowani do projektu. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego p.n. ”Wsparcie osób starszych i kadry świadczącej usługi społeczne w zakresie przeciwdziałania rozprzestrzenia się COVID-19, łagodzenia jego skutków na terenie województwa kujawsko-pomorskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 9 Solidarne społeczeństwo, Działanie 9.3 Rozwój usług zdrowotnych i społecznych, Poddziałanie 9.3.2 Rozwój usług społecznych, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego.

	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego p.n. ”Wsparcie osób starszych i kadry świadczącej usługi społeczne w zakresie przeciwdziałania rozprzestrzenia się COVID-19, łagodzenia jego skutków na terenie województwa kujawsko-pomorskiego” w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 9 Solidarne społeczeństwo, Działanie 9.3 Rozwój usług zdrowotnych i społecznych, Poddziałanie 9.3.2 Rozwój usług społecznych, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego w Golubiu-Dobrzyniu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że od XXV sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja. Skierował kolejno pytanie o chęć zabrania głosu w przedmiotowym punkcie. 

	W przedmiotowym punkcie nikt głosu nie zabrał.

Ad. 10
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, o godzinie 16.00, Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski zamknął XXV sesję Rady Powiatu                                VI kadencji.

Na tym posiedzenie zakończono. 
Protokół sporządziła: Karolina Kowalska 
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