Protokół nr XXVI/2020
z obrad XXVI sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji
zwołanej na dzień 24 czerwca 2020 r. 
w sali nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia 

Ad. 1
O godzinie 15.00 XXVI sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski. 
W pierwszej kolejności Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu, oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele, następnie Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, Radcę Prawnego oraz uczestniczących w sesji on-line.

Ad. 2 	
	Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy                   16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

	Nieobecni Radni: Pan Stefan Borkowicz. 

Ad. 3
	Przechodząc do kolejnego punktu obrad Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski zwrócił się do Radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 

	Wniosku w przedmiotowym punkcie nie zgłoszono.

Porządek obrad przedstawia się następująco:
1. Otwarcie XXVI sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu                             oraz podejmowanych działań między sesjami. 
7. Informacja z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034, (opinia Komisji Budżetowej                                            i Samorządowej),
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok, (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
c) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju).
d) [bookmark: _Hlk43207199]w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu  zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego, (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju).
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10.  Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski, przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XXVI sesji Rady Powiatu                      Golubsko-Dobrzyńskiego objęła radna Barbara Jarmuła. 
Radna wyraziła zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza. W związku z powyższym wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie oraz przyjęty jednogłośnie, przy                                16-osobowym składzie Rady. 

 Ad. 5
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu tradycyjnie zaproponował, aby protokół z XXV sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z Radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 
Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poinformował,                      że zgodnie z § 28 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego protokół z XXV sesji przyjęła.  
	W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski stwierdził,                    że Rada Powiatu protokół z XXV sesji przyjęła bez odczytywania.

Ad. 6 
	Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu                                      oraz podejmowanych działań między sesjami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta Golubsko-Dobrzyński w pierwszej kolejności przedstawił sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu informując, iż Zarząd Powiatu zapoznał się z projektami uchwał, będącymi przedmiotem XXVI sesji, odbył dwa posiedzenia, podczas których podjęto osiem uchwał,     m.in. w sprawie zatrudnienia Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Golubiu-Dobrzyniu             oraz ogłoszenia konkursu na kandydata na stanowisko Dyrektora Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Golubiu-Dobrzyniu. Podczas posiedzenia Zarządu Powiatu została podjęta uchwała uwzględniająca zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034. Powołano również komisje egzaminacyjne dla nauczycieli ubiegających się o awans na stopień nauczyciela mianowanego.  
	Kolejno Starosta poinformował, że w okresie sprawozdawczym obejmującym okres od XXV sesji Rady Powiatu, podjęto łącznie 5 uchwał, które wszystkie podlegały wykonaniu przez Zarząd Powiatu. Starosta nadmienił, że wszystkie uchwały zostały już zrealizowane oraz w ustawowym terminie przesłane do organów nadzoru, tj. do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz do RIO.  
Następnie Starosta złożył sprawozdanie ze swojej działalności informując,                                   iż uczestniczył w dniu 16 czerwca br. w uroczystym odbiorze inwestycji pn. „Remont drogi powiatowej nr 2107C Szychowo – Chełmonie wraz z infrastrukturą towarzyszącą”. Starosta wyjaśnił, iż przeprowadzenie remontu  drogi było jednym z priorytetowych zadań w obecnej kadencji, które udało się zrealizować. Na realizację zadania Powiat pozyskał 1.344.065,87 zł dofinansowania, co stanowi 55% kosztów ogólnych zadania. Remont drogi został dofinansowany także przez Gminę Kowalewo Pomorskie w ramach udzielonej dotacji celowej w wysokości 108.711,67 zł brutto.

W tym miejscu wystąpienia Starosta Golubsko-Dobrzyńskiego wyemitował film z ww. uroczystości.  

Kontynuując wystąpienie w temacie modernizacji dróg Starosta poinformował,                         że w dniu 3 lipca nastąpi otwarcie ofert na modernizacje kolejnych dwóch odcinków dróg. Zadania będą zrealizowane do listopada br. Trwają również prace nad dokumentacją dla kolejnych dróg ujętych w programie przyjętym przez Zarząd, a opracowanym przez Komisję Rozwoju. Pozwoli to na złożenie wniosku o dofinansowanie w ramach konkursów z zewnątrz na kolejne trzy drogi: Szychowo-Wielkie Rychnowo, Lisewo-Nowa Wieś i Dulsk.

Następnie Starosta poinformował, iż dzięki pozyskaniu przez Powiat Golubsko-Dobrzyński za pośrednictwem Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie                             w Golubiu-Dobrzyniu środków z Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w ramach „Programu wyrównywania różnic między regionami III”  możliwa była realizacja zakupu samochodów dostosowanych do przewozu osób                              z niepełnosprawnościami oraz modernizacja łazienek. 

W tym miejscu wystąpienia Starosta Golubsko-Dobrzyńskiego wyemitował film                           z zakupu dwóch samochodów dla osób niepełnosprawnych.

Kontynuując temat podejmowanych działań socjalnych Starosta przedstawił informację dotyczącą pozyskania dofinansowania na budowę placówki pobytu dziennego dla osób               z orzeczeniem o niepełnosprawności. Podkreślił, że wiele osób zaangażowało się w pozytywne rozstrzygnięcie konkursu i jest duża szansa na otrzymanie dofinansowania i rozpoczęcie realizacji tego zadania jeszcze w tym roku.  

W następnej kolejności Starosta poinformował, że zajęcia dydaktyczno-wychowawcze w szkołach i placówkach oświatowych kończą się w tym roku szkolnym w najbliższy piątek. W związku z nadal obowiązującym na terenie kraju stanem epidemii w szkołach Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie odbędą się tradycyjne uroczystości zakończenia roku szkolnego z udziałem całej społeczności szkolnej. We wszystkich szkołach uczniowie odbiorą świadectwa. Przy zachowaniu niezbędnych wymagań sanitarnych oraz zabezpieczeniu środków do dezynfekcji uczniowie w wyznaczonych odstępach czasu spotkają się                                  z wychowawcami poszczególnych klas. W mury szkolne uczniowie powrócą 1 września                           i wszyscy wyrażają nadzieję, że zajęcia dydaktyczne, opiekuńcze i wychowawcze prowadzone będą ponownie w formie tradycyjnej.  
Na zakończenie swojego wystąpienia Starosta zaprosił na Wielki Turniej Rycerski, który odbędzie się w dniach 3-4-5 lipca  br. na zamku w Golubiu-Dobrzyniu. Powiat wsparł to wydarzenie kwotą 4.500,00 zł oraz wspiera zabezpieczenie organizacji ruchu.

Po wystąpieniu Starosty, w dyskusji radny Wojciech Kwiatkowski zwrócił się                                z zapytaniem o klucz wysyłania zaproszeń dla radnych na odbiór drogi. Stwierdził,                                 że jako radny nic nie wiedział o tym fakcie, a zawsze jest mocno zaangażowany w popieranie zadań z zakresu modernizacji dróg. Nie oczekuje szczególnego zaproszenia „na obiadki”,                      ale chciałby wiedzieć o takich wydarzeniach. Podkreślił, że należy traktować powiat jako całość, a nie jako okręg wyborczy i wszyscy powinni się cieszyć z każdej inwestycji. 

Odpowiadając Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że przy wszystkich tego typu odbiorach przyjął zasadę zapraszania radnych z okręgu wyborczego, w którym inwestycja była wykonana. Stwierdził, że jest otwarty na inne propozycje i może zapraszać wszystkich radnych powiatowych. Następnie Starosta podziękował radnym za angażowanie się                                 w przeprowadzane zadania.  Podkreślił, że jest otwarty na każdą propozycję. Zapewnił, że będzie informował radnych o wszystkich odbiorach, natomiast wymagać będzie potwierdzenia odbioru, gdyż ewentualne spotkanie kawowe finansuje wykonawca i dla jego ułatwienia ważne jest aby znać liczbę uczestników spotkania. 

Ustosunkowując się do słów Starosty Przewodniczący Grabowski zaproponował omówienie tematu na poszczególnych komisjach i wypracowanie zasady postępowania,                    gdyż należy pamiętać, że odbierane są nie tylko drogi, ale również inne inwestycje.
Kolejno głos zabrał radny Zdzisław Warnel, który był zainteresowany dalszą modernizacją drogi od Lisewa aż do Gałczewka. Stwierdził, że do listopada wykonany będzie pierwszy odcinek (Golub-Dobrzyń do Lisewa), a co z drugim i trzecim, czy są projekty                              i na jakim jest to etapie.

Starosta poinformował, że jak przekazał w dniu dzisiejszym składając sprawozdanie                  z podejmowanych działań trwa procedura przetargowa na wyłonienie wykonawcy pierwszego odcinka, natomiast na odcinek Nowa Wieś- Gałczewko, na drogę w Wielkim Rychnowie                    (od krajówki w Szychowie do ronda Wielkie Rychnowo) oraz na drogę w Dulsku jest ogłaszany przetarg na opracowanie dokumentacji technicznej. Powstanie ona we wrześniu, co pozwoli na ubieganie się w przyszłym roku o dofinansowanie ze środków od Wojewody. Starosta przypomniał, że na komisjach poinformował radnych o planowaniu zlecenia dokumentacji                   na duże zakresy, czyli na całe drogi, natomiast już ich wykonanie zależeć będzie od możliwości budżetu. Jako przykład Starosta podał drogę w Wielkim Rychnowie, gdzie pomimo planowania opracowania dokumentacji na całą drogę, to w pierwszej części przetarg na modernizację ogłoszony będzie na odcinek, za który zapłaci w całości pan Trejderowski (czyt. Firma Conkret), gdyż zawarto na to stosowne porozumienie. Podobna sytuacja będzie miała miejsce na interesującej radnego Warnela drodze. Po zakończeniu w tym roku odcinka do Lisewa (2,4km.) ogłoszony będzie przetarg na odcinek wieś Lisewo. Ewentualne przystąpienie do prac na trzecim odcinku zależeć będzie od środków finansowych. Starosta podkreślił, że wybór wielkości odcinków do dokumentacji przetargowej będzie wypracowany przez radnych                          i podjęty wspólnie. 
 
Ad. 7
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski poprosił                   o zabranie głosu Przewodniczących poszczególnych komisji Rady Powiatu.

W pierwszej kolejności sprawozdanie z działalności złożył Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju Tomasz Zwoliński, który poinformował, iż komisja obradowała na posiedzeniu w dniu 22 czerwca br. Było to wspólne posiedzenie z Komisją Budżetową i Samorządową. Członkowie Komisji zapoznali się                             i zaopiniowali projekty uchwał, które są przedmiotem dzisiejszej sesji. 

Następnie sprawozdanie złożyła pani Barbara Jarmuła Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury, która poinformowała, że ww. Komisja odbyła swoje posiedzenie w dniu                  2 czerwca br., w trakcie którego członkowie i zaproszeni goście obejrzeli filmy promujące placówki oświatowe powiatu i informujące o przygotowaniu placówek do egzaminów maturalnych. Następnie, zgodnie z planem pracy członkowie Komisji zapoznali się                                  z działalnością Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w okresie pandemii, gdzie priorytetowo wydawane są orzeczenia w zakresie konieczności kształcenia specjalistycznego. W czasie posiedzenia rozmawiano na temat opieki zdrowotnej w placówkach, na temat profilaktyki uzależnień. Przewodnicząca Jarmuła dodała, że wg dyrektorów, problem uzależnień                               w placówkach istnieje, ale jest monitorowany przez pedagogów i wychowawców.                                 Na posiedzeniu Komisji rozmawiano o wstępnej organizacji nowego roku szkolnego,                             w tym n.in. o wielkości planowanych naborów, etatyzacji pracowników i zmian organizacyjnych. Przewodnicząca dodała, że członkom Komisji przedstawiono również informację o wielkości subwencji oświatowej.

Jako ostatni sprawozdanie złożył Pan Roman Ratyński, Przewodniczący Komisji Budżetowej i Samorządowej, który poinformował, iż w okresie międzysesyjnym ww. Komisja obradowała na wspólnym posiedzeniu z Komisją Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju w dniu 22 czerwca br. Członkowie Komisji zapoznali się                                       i zaopiniowali projekty uchwał, będące przedmiotem dzisiejszej sesji. 

	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski w punkcie tym podziękował Przewodniczącym poszczególnych Komisji za złożone sprawozdania z bieżącej działalności, składając jednocześnie informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Poinformował, że uczestniczył w posiedzeniach Komisji Rady Powiatu i  przyjmował interesantów. Ponadto w dniu 16 czerwca br. Wziął udział w podsumowaniu prac modernizacyjnych drogi powiatowej relacji Szychowo-Chełmonie w Gminie Kowalewo Pomorskie. 

Ad. 8 
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej zawnioskował do radnych o wyrażenie zgodny na odstąpienie od czytania projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również projekty uchwał zostały zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie. 

Radni jednogłośnie, 16 głosami ZA, wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania całego projektu uchwały.

Ad. 8 a
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował zebranych,                           iż pierwszym projektem uchwały do rozpatrzenia podczas sesji jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034. Przewodniczący dodał, że przedłożony                            do głosowania projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetowej                                               i Samorządowej. Kolejno Pan Andrzej Grabowski poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały. 

	Pan Starosta poinformował, że pomimo iż wszystkie projekty były omówione                             na posiedzeniach branżowych komisji, to jednak prosi o omówienie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej jak i w budżecie Skarbnika Powiatu. 

	Skarbnik Powiatu poinformował zebranych, iż zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034 obejmują zmiany wprowadzone uchwałą budżetową, jaka będzie procedowana w drugiej kolejności oraz ujęto również przedsięwzięcia planowane na rok 2021.  

	Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034.

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.
	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2020-2034 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8 b
	W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych,                                      iż pod głosowanie poddany zostanie kolejno projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok. Pan Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową                               i Samorządową. Kolejno Pan Przewodniczący o zabranie głosu poprosił Skarbnika Powiatu.  
 	
	Skarbnik Powiatu poinformował zebranych, iż zmiany po stronie wydatków jak                           i dochodów związane są z obecne zmiany po stronie wydatków jak i dochodów łącznie ulegają zwiększeniu o kwotę 60.980,08 zł, w tym zwiększenie dochodów i wydatków własnych                          o 22.000,00 zł oraz zwiększenie dotacji na zadania zlecone o kwotę 38.980,08 zł. Zmiany te są podyktowane decyzjami Wojewody w dziale oświata, oraz dla Powiatowej Komendy Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu. 

	Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                          Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok.

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8 c
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż kolejnym projektem uchwały będzie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Poinformował, iż przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Integracji i Rozwoju. Poprosił kolejno o zabranie głosu i omówienie projektu uchwały Pana Starostę. 

Pan Starosta poinformował, iż Zarząd Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego wnioskuje              do Rady Powiatu o wyrażenie zgody na sprzedaż 4 działek niezabudowanych, położonych                       w obrębie miasta Kowalewa Pomorskiego, z przeznaczeniem pod budownictwo mieszkaniowe,  a stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Zbycie działek nastąpi w drodze przetargu. Dodał, że w budżecie zaplanowano dochody ze sprzedaży mienia Powiatu. 

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Pytań nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 

	Na 16 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”, a 1 radny „WSTRZYMAŁ SIĘ (radny Zdzisław Warnel).  

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody                  na sprzedaż nieruchomości stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego została podjęta 15 głosami ZA. 

Ad. 8 d
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, iż w przedmiotowym punkcie poddany pod głosowanie zostanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług                           w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Jak przekazał, ww. projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Integracji i Rozwoju. Poprosił kolejno Pana Starostę o informację na temat ww. projektu uchwały.

Pan Starosta poinformował, że w związku z trudna sytuacja finansową popularne              PKS-y zaczęły ograniczać ilość kursów w poszczególnych samorządach wszystkich szczebli. Zlikwidowano linie, które wówczas były nieopłacalne, pomimo, że były osoby, które z nich korzystały i wnioskowały o ponowne ich uruchomienie. Starosta stwierdził, że pojawił się projekt rządowy na uruchomienie kursów, lecz dopłata do kursów początkowo była bardzo niska (1zł do wozokilometra), co spowodowało brak zainteresowania. Nowa, rządowa propozycja opiewa obecnie 3 zł za kilometr, przez co kierownik oddziału w Golubiu-Dobrzyniu spółki Transport Samochodowy Jerzy Rozwonkowski zaproponował wspólną realizację projektu. Obecnie koszt faktyczny za 1km. Wynosi 4.5zł, gdzie rząd dokłada 3 zł. Koszt ten pomniejszy również dochód ze sprzedaży biletów miesięcznych. Wg kalkulacji Powiat musiałby dołożyć do projektu kwotę 12.000,00 zł do końca roku 2020. Starosta wyjaśnił,                    że Powiat Golubsko-Dobrzyński wystąpił do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z wnioskiem o objęcie dopłatą 4 linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego i został                          on pozytywnie rozpatrzony. Są to kursy Golub-Dobrzyń – Radomin, Golub-Dobrzyń – Zbójno – Golub-Dobrzyń, Golub-Dobrzyń - Ciechocin – Golub-Dobrzyń, Golub-Dobrzyń – Kowalewo Pomorskie. Projekt polepszy funkcjonowanie transportu zbiorowego w zakresie przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej, gdyż na ww. trasach młodzież korzysta z dowozu do szkół, co zwiększy ich atrakcyjność. 
Starosta zauważył, że na rok 2021 nie ma jeszcze deklaracji rządowej, że będzie on kontynuowany, jednak uważa, że jest on potrzebny.   

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań              w zakresie przedłożonego projektu uchwały. 
	
	Zabierając głos radny Mieczysław Gutmański stwierdził, że zdziwił go podany koszt             1 km, gdyż kiedy on sam wynajmował autobus z golubskiego PKS-u, to koszt wynosił 4zł za      1 km, a obecnie jest 4,5 zł. Radny stwierdził, że rozumie, że PKS chce zarobić, ale jest to dla niego dziwne. 

Odpowiadając na pytanie radnego Starosta Franciszek Gutowski wyjaśnił, że inne są ceny przy cyklicznych, stałych kursach, gdzie nie ma pełnego obłożenia pasażerami autokaru, a inne przy jednorazowym wynajmie. Starosta zauważył, że takie koszty wyszły z analizy i kalkulacji dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego i nie ma innej wiedzy w tym temacie.

Ad vocem radny Mieczysław Gutmański zapytał się czy Powiat „dowiadywał się”                      u innych przewoźników jakie mogli zaproponować ceny, nawet dla porównania ofert. Stwierdził, iż rozumie, iż jest to „nasz” PKS, ale pieniądze też są „nasze”. 

Starosta Franciszek Gutowski poinformował, że należy wziąć też pod uwagę inne koszty jakie dojdą podmiotowi z zewnątrz jeśli wejdzie na linie PKS-u Golubskiego, np. opłaty za korzystanie z przystanków autobusowych. Podsumowując Starosta poinformował, że taką ofertę PKS złożył i została ona ujęta w projekcie.  

	W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał                           pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług                           w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 
  
	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy               o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że od XXV sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. 
W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja. Skierował kolejno pytanie o chęć zabrania głosu w przedmiotowym punkcie. 

W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał.


Ad. 10
	Następnie Przewodniczący Rady Powiatu, w imieniu swoim, Starosty i radnych złożył nauczycielom i uczniom życzenia na nadchodzące wakacje. Podkreślił, że obecne zakończenie roku jest bardzo nietypowe z racji atmosfery wywołanej obostrzeniami spowodowanymi przez pandemię. Stwierdził, że tak jak mówiono na spotkaniu z dyrektorami (posiedzenie Kom. Oświaty w dniu 02.06.2020) pracownikom oświaty należą się wyrazy uznania, gratulacje i podziękowania. Kolejno podziękował również rodzicom i młodzieży że podołali kłopotom. 

	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, o godzinie 16.00, Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski zamknął XXVI sesję Rady Powiatu                                VI kadencji.

Na tym posiedzenie zakończono. 
Protokół sporządziła: Karolina Kowalska 
							         Przewodniczący Rady 
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