Protokół nr XXVII/2020
z obrad XXVII sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji,
zwołanej na dzień 23 lipca 2020 roku
w sali posiedzeń Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego  

Ad. 1
O godz. 15.00 XXVII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. 
Przewodniczący Rady powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu oraz wszystkich uczestniczących w sesji. 
Jak poinformował Przewodniczący Rady, sesja została zwołana w trybie                                 art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy                    14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

	Nieobecni radni: Jacek Foksiński, Stefan Borkowicz oraz Jarosław Molendowski.   

O godzinie 15.03 na salę obrad przybył Radny Jacek Foksiński wobec powyższego                                 od ww. momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych.

Ad. 3 
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do wnioskodawcy zwołania XXVII sesji, czyli do Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, w kwestii chęci składania wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

	Wniosków o zmiany porządku obrad nie zgłoszono. 

Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XXVII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza Obrad.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok, 
b) [bookmark: __DdeLink__1111_1822667596]w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych, mających siedzibę na obszarze Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego,
6. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
7. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XXVII sesji Rady Powiatu                                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Wojciech Kwiatkowski.  
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 14-osobowym składzie Rady. 

	Przewodniczący Rady zaprosił radnego Wojciecha Kwiatkowskiego do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej zawnioskował do radnych o wyrażenie zgodny na odstąpienie od czytania projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również projekty uchwał zostały zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie. 

Radni jednogłośnie, 14 głosami ZA, wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania całego projektu uchwały.


Ad. 5 a
W związku z dotarciem na salę obrad Radnego Jacka Foksińskiego      Przewodniczący Rady zarządził ponowne sprawdzenie quorum. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że pierwszym projektem uchwały będzie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok. Dodał, że projekt uchwały uzyskał pozytywna opinię Komisji Budżetowej i Samorządowej i poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie projektu uchwały. 

Zabierając głos Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że na odbytej przed chwilą Komisji Budżetu i Samorządu szczegółowo omówiono tę uchwałę. Pomimo tego wyjaśnił, że są prowadzone rozmowy dotyczące ujęcia do budżetu i realizacji przy współfinansowaniu firmy Kamal nakładki na drodze powiatowej w Cieszynach od krajówki, dlatego prosi o wprowadzenie zmiany i ujęcie w budżecie kwoty 55.000,00 zł na opracowanie dokumentacji projektowej. Kolejno Starosta poinformował, że w związku z ubieganiem się przez Powiat o środki dotyczące zakupu przystawki do laparoskopu ze środków rezerwy celowej ministra, a prace są daleko zaawansowane, dlatego Powiat musi zabezpieczyć wkład własny w wysokości 20%, co stanowi 80.000,00zł. Kolejne, trzecie zadanie o które poprosił Starosta, aby wprowadzić do obecnego budżetu, to w związku z realizacją drogi Świętosław-Działyń, w pracach dodatkowych związanych z sytuacją spowodowana anomaliami atmosferycznymi konieczność będzie zabezpieczenia środków na jej przebudowę. Wyjaśnił, że należy podjąć bardziej radykalne środki, aby zabezpieczyć drogę przed kolejnymi zniszczeniami (konstrukcje betonowe) i zwiększenie środków w granicach 268.000,00zł.  

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań               w zakresie przedłożonego projektu uchwały.

	Pytań nie zgłoszono.

	Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały                  zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok.

Na 15 obecnych radnych, 15 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2020 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5 b
Kolejno omawianym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych, mających siedzibę na obszarze Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty i Kultury oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie projektu uchwały. 

Zabierając głos Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że projekt uchwały jest konsekwencja utworzenia w Zespołach Szkół technicznych szkół branżowych II stopnia. Wyjaśnił, że stworzy to absolwentom szkół branżowych I stopnia możliwość uzyskania tytułu technika w szkołach zawodowych, a nawet zakończyć edukacje na etapie matury. Pozwoli to absolwentom na kontynuowanie nauki nawet na uczelniach wyższych. Starosta dodał, że projekt uzyskał pozytywną opinię Kuratora Oświaty oraz związków zawodowych. Podsumował, że to Rada Powiatu zatwierdza plan sieci szkół i poprosił o podjęcie uchwały.  

Przewodniczący Rady Powiatu skierował pytanie w kwestii chęci zgłaszania pytań               w zakresie przedłożonego projektu uchwały.

	Pytań nie zgłoszono.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych, mających siedzibę na obszarze Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 

Na 15 obecnych radnych, 15 radnych głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadpodstawowych i specjalnych, mających siedzibę na obszarze Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6 
[bookmark: _GoBack]	W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował zebranych, że podczas XXVI sesji Rady Powiatu nie zostały złożone żadne pisemne interpelacje, wnioski czy zapytania. Dodał, iż również w okresie międzysesyjnym                         nie wpłynęła na jego ręce żadna interpelacja. 
	
	W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał.  

Ad. 7
	Po stwierdzeniu, że wyczerpane zostały wszystkie punkty porządku obrad, Przewodniczący Rady Powiatu o godz. 15.13 zamknął XXVII sesję Rady Powiatu VI kadencji.

Protokół sporządziła: 
Karolina Kowalska 
Kierownik Biura Rady Powiatu 
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