Golub-Dobrzyń, 1 czerwca 2021 roku

BR.0000.3.2021



ZBIORCZA INFORMACJA O PETYCJACH
ROZPATRZONYCH W ROKU 2020


	W związku z obowiązkiem wynikającym z art. 14 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r.                             o petycjach (tj. Dz. U. z 2018r. poz. 870) informuję, że w roku 2020 do Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, jako organu stanowiącego jednostki samorządu terytorialnego, wpłynęła jedna petycja w rozumieniu ww. ustawy.  

1. Przedmiotem złożonej do tut. organu petycji z dnia 21 sierpnia 2020 r. była prośba o transmisję posiedzeń Komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.  
Sprawę ostatecznie załatwiono w dniu 29 października 2020 r., poprzez udzielenie odpowiedzi podmiotowi wnoszącemu petycję, iż brak jest potrzeby oraz możliwości technicznych do transmisji posiedzeń Komisji Rady.  

Ponadto zgodnie z otrzymaną informacją od kierowników poszczególnych Wydziałów Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu, do Starostwa Powiatowego, w 2020 roku nie wpłynęła żadna petycja. 

Niniejsza informacja podlega udostepnieniu na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. 
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