Protokół nr LIV/2022
z obrad LIV sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji,
zwołanej na dzień 20 lipca 2022 roku
w sali posiedzeń Rady Powiatu

Ad. 1
	O godzinie 15:00 LIV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski jednocześnie informując, że sesja została zwołana w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych Przewodniczący powitał również pracowników Wydziałów Starostwa Powiatowego oraz uczestniczących w obradach on-line.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
	O godz. 15:16 na obrady sesji przybył radny Zbigniew Warnel i od tego czasu w sesji uczestniczyło 15 radnych.

	Nieobecni radni: Stefan Borkowicz i Wojciech Kwiatkowski.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do wnioskodawcy zwołania LIV sesji, czyli do Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, w kwestii chęci składania wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

	Wniosku o zmiany porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LIV sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza Obrad.
5. Przyjęcie protokołu z LIII sesji Rady Powiatu.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
c) w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju),
d) w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju), 
e) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju),
f) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2022 (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
g) w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w Golubiu-Dobrzyniu (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
h) w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Szpital Powiatowy Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Golubiu-Dobrzyniu na podwyższenie jej kapitału zakładowego oraz objęcia udziałów w podwyższonym kapitale (opinia wszystkich Komisji Rady Powiatu).
7. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
8. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad LIV sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Jarosław Molendowski.
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 14-osobowym składzie Rady.

Ad. 5
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby protokół z LIII sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii.
Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu protokół z LIII sesji przyjęła bez odczytywania.

Ad. 6
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski zawnioskował do radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od odczytywania projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.
	
	W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie, 14 głosami „ZA”, wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania projektów uchwał w całości. 

Ad. 6a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Omawiając projekt uchwały Starosta Golubsko-Dobrzyński wyjaśnił, że głównymi elementami zmieniającymi budżet to subwencje i dotacje celowe przekazane na podstawie decyzji, odpowiednio w kwocie 125.000,00 zł i 218.000,00 zł. Na zmiany w budżecie mają również wpływ przekazane Szpitalowi Powiatowemu pieniądze w kwocie 2.000.000,00 zł, które będą przeznaczone na zwiększenie udziałów w tymże szpitalu w celu pokrycia zobowiązań z tytułu niewypłaconych wynagrodzeń. Ponadto Starosta wskazał, iż zmianie uległa Wieloletnia Prognoza Finansowa.
	Następnie Starosta przekazał głos Skarbnikowi Powiatu.
	Skarbnik Powiatu wyjaśnił, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej, w stosunku do poprzedniej wersji, zmianie uległy zapisy w odpowiednich kolumnach dotyczących zwiększenia dochodów ogółem, dochodów bieżących oraz subwencji ogólnej i dochodów z tytułu dotacji przeznaczonych na cele bieżące. Zmianie uległy także zapisy w kolumnie dotyczącej zmiany pozostałych dochodów bieżących. Skarbnik Powiatu wskazał, że odpowiednio ulegają zmianie zapisy w kolumnach dotyczących wydatków ogółem, wydatków bieżących, wydatków bieżących na wynagrodzenia i składki od nich naliczane, a także wydatków majątkowych, gdzie zwiększono kwotę o 2.000.000,00 zł przeznaczoną dla Szpitala Powiatowego. Ponadto Skarbnik wyjaśnił, że zmianie uległy pozostałe zapisy dotyczące wydatków o charakterze dotacyjnym na inwestycje. W kolumnie 3 zmianie uległy również zapisy dotyczące wyników budżetu, czyli zwiększenia deficytu o kwotę 2.250.000,00 zł, co jest wprowadzeniem wolnych środków jako źródła finansowania deficytu budżetowego. W takiej samej kwocie, tj. 2.250.000,00 zł zmianie uległy przychody budżetu oraz pozostałe zapisy w kolumnie 4.3, czyli wolnych środków i kolumnie 4.3.1 wolnych środków, które przeznaczone są na finansowanie deficytu budżetowego.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040.

	Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6b
	Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową i poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta Franciszek Gutowski poinformował, że budżet Powiatu oraz zachodzące w nim zmiany, omówione zostały zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków przy okazji omawiania projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040.

	W związku z powyższym oraz z uwagi na brak pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok.

	Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6c
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że następnym procedowanym projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju.

	Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do radnych w kwestii chęci zgłaszania pytań w zakresie przedłożonego projektu uchwały. Pytania zostaną przekazane do Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu, a ewentualne odpowiedzi zostaną odczytane na kolejnej sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Golubiu-Dobrzyniu z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6d
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że kolejnym procedowanym projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia sprawozdania Kierownika Nadzoru Wodnego w Rypinie z działań podejmowanych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2021 rok została podjęta jednogłośnie.



Ad. 6e
Następnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały.

	Starosta Golubsko-Dobrzyński wyjaśnił, że dotychczasowy najemca mieszkania powiatowego przy ul. PTTK zrezygnował z najmu. Z uwagi na to, iż w tej chwili mieszkanie pozostaje puste, Zarząd Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego postanowił, że lokal ten przeznaczony zostanie do sprzedaży w drodze przetargu. Starosta poinformował, że obecnie trwa procedura wyceny mieszkania i dopiero po tej wycenie lokal zostanie ogłoszony do sprzedaży.

	Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Mieczysławowi Gutmańskiemu, który zgłosił się do zabrania głosu.

	Radny Mieczysław Gutmański zadał pytanie, czy mieszkaniem przeznaczonym do sprzedaży jest lokal wyremontowany z pieniędzy covidowych.

	W odpowiedzi Starosta Powiatu poinformował, że mieszkaniem przeznaczonym do sprzedaży jest inny lokal niż ten wspomniany przez radnego Gutmańskiego, gdyż lokal wyremontowany z pieniędzy covidowych znajduje się przy ul. Koppa w dawnym hotelu pielęgniarek. Natomiast przedmiotem tego postępowania jest mieszkanie znajdujące się vis-a-vis Domu Pomocy Społecznej, czyli przy ul. PTTK.

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6f
	Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2022. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Sportu i Turystyki i poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały.

	Starosta Powiatu wyjaśnił, iż w związku z zakończeniem działalności apteki „Pod Orłem”, zachodzi konieczność zmiany dyżurów aptek. Poinformował, że zwiększona zostanie częstotliwość dyżurów dla tych aptek, które pozostały na terenie Golubia-Dobrzynia. Starosta podkreślił, iż nie proponowano dyżurów aptekom wokół miasta, gdyż miasto Golub-Dobrzyń stanowi centrum, do którego można jak najszybciej i najłatwiej dojechać ze wszystkich stron i tym samym zabezpieczyć się w niezbędne leki.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2022.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2022 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6g
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że następnym procedowanym projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w Golubiu-Dobrzyniu. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Sportu i Turystyki oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały.

Starosta Golubsko-Dobrzyński na wstępie przypomniał o niedawnym wyborze wykonawcy na tym obiekcie, a także zwrócił uwagę na pojawiające się dotychczas pytania i wątpliwości odnośnie tego, czy wykonawca zdąży ze wszystkimi pracami oraz czy jego zaangażowanie jest wystarczająco duże. Starosta poinformował, iż termin realizacji tej inwestycji jest krótki, jednakże na chwilę obecną zmierza ona ku końcowi i z dniem                        1 października planowane jest rozpoczęcie działalności tej placówki. W związku z powyższym zachodzi konieczność usankcjonowania Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego formalno-prawnym Statutem. Starosta Powiatu podkreślił, że jest to niezbędny dokument do tego, aby z dniem 1 października placówka rozpoczęła funkcjonowanie.

Chęć zabrania głosu zgłosił radny Mieczysław Gutmański, jednak z uwagi na zmianę ilości radnych, Przewodniczący Rady zarządził sprawdzenie quorum.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu radnemu Mieczysławowi Gutmańskiemu.

Radny Mieczysław Gutmański zadał pytanie w kwestii utworzenia Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego i Statutu tej placówki. Radny Gutmański wyraził zaciekawienie tym, co Statut określa i jakie treści się w nim znajdują, m.in. kto będzie pełnił funkcję kierowniczą w placówce, czy będzie to dyrektor, czy też kierownik, a także dopytywał, czy kwestie te zostaną dopiero ustalone po utworzeniu Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego.

W odpowiedzi Starosta Powiatu wyjaśnił, że Statut placówki stanowi załącznik do przedłożonego projektu uchwały, który wszyscy radni otrzymali.

Z uwagi na brak chętnych do dalszej dyskusji Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w Golubiu-Dobrzyniu.
Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie utworzenia Powiatowego Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego w Golubiu-Dobrzyniu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6h
	Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż ostatnim projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Szpital Powiatowy Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Golubiu-Dobrzyniu na podwyższenie jej kapitału zakładowego oraz objęcia udziałów w podwyższonym kapitale. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez wszystkie Komisje Rady Powiatu na wspólnym posiedzeniu w dniu 27 czerwca br.

	Omawiając projekt uchwały Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że temat ten był szeroko dyskutowany na wspólnym posiedzeniu wszystkich Komisji Rady Powiatu. Wszyscy zebrani jednogłośnie doszli do wniosku, że w zaistniałej sytuacji należy wesprzeć szpital i dać możliwość wypłaty wynagrodzeń dla pracowników tej placówki.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Szpital Powiatowy Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Golubiu-Dobrzyniu na podwyższenie jej kapitału zakładowego oraz objęcia udziałów w podwyższonym kapitale.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładu pieniężnego do spółki Szpital Powiatowy Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością z siedzibą w Golubiu-Dobrzyniu na podwyższenie jej kapitału zakładowego oraz objęcia udziałów w podwyższonym kapitale została podjęta jednogłośnie.

Ad. 7
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. Również w okresie międzysesyjnym na Jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja ani wniosek. Przewodniczący Rady skierował kolejno pytanie do radnych w kwestii o chęć zabrania głosu w przedmiotowym punkcie.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 8
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane,  Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski podziękował wszystkim radnym za przybycie i o godzinie 15.23 zamknął LIV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.
Na tym protokół zakończono.
Sporządziła Agata Celmer
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