Protokół nr LIX/2022
z obrad LIX sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji,
zwołanej na dzień 16 grudnia 2022 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 15:00 LIX sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski jednocześnie informując, że sesja została zwołana w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych Przewodniczący powitał również pracowników Wydziałów Starostwa Powiatowego na czele z Panią Sekretarz Powiatu oraz uczestniczących w obradach on-line.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

	Nieobecna radna Danuta Malecka.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do wnioskodawcy zwołania LIX sesji, czyli do Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, w kwestii chęci składania wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

	Wniosku o zmiany porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LIX sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk77586591]zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
b) [bookmark: _Hlk48031559]w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju),
c) w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
d) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej).
6. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
7. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad zaproponował, aby funkcję Sekretarza obrad LIX sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Wojciech Adamiak.
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady.

Ad. 5
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski zawnioskował do radnych o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.
	
	W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie, 16 głosami „ZA”, wyrazili zgodę na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości.

Ad. 5a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Omawiając projekt uchwały Starosta Franciszek Gutowski wyjaśnił, że w uchwale budżetowej następuje zwiększenie dochodów o kwotę 1.470.976,00 zł. Są to głównie zwiększone o kwotę 1.362,00 zł dochody bieżące oraz o kwotę 1.469.614,00 zł dochody majątkowe. Najważniejsza zmiana pojawia się w rozdziale 60014, tj. drogi publiczne, która związana jest z pozyskaniem środków w wysokości 1.496.614,00 zł z innych źródeł. Mowa tu o podpisanym porozumieniu z Panem Trejderowskim z firmy „Conkret” na budowę odcinka drogi powiatowej znajdującego się przy jego firmie. Środki finansowe na to zadanie zostały przekazane do budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego jako darowizna. Starosta dodał, że temat modernizacji drogi podejmowany jest od dawna, jednak wciąż pojawiające się problemy, m.in. z Polskimi Wodami, stanęły na przeszkodzie wyboru wykonawcy zadania. Dopiero po 2 latach Powiat był w stanie ogłosić przetarg. Starosta poinformował, że wybór wykonawcy nastąpił w dniu 15 grudnia br., tuż po przekazaniu środków przez Pana Trejderowskiego. Drugi oferent ma 5 dni na wniesienie odwołania, gdy tego nie zrobi, wykonawcy zostanie przekazany mu plac budowy. Starosta zaznaczył, że początkowy koszt realizacji tej inwestycji wynosił 800.000,00 zł. Potężny wzrost cen sprawił, że w chwili obecnej najkorzystniejsza oferta opiewa na kwotę prawie dwa razy wyższą, tj. 1.469.000,00 zł. W związku czym Starosta wyraził swój wielki szacunek i uznanie, że przedsiębiorca, mimo tak drastycznego wzrostu kosztów dotrzymał słowa i wpłacił do budżetu Powiatu zadeklarowaną kwotę. Starosta dodał, że w tym przypadku słowo okazało się być ważniejsze od pieniędzy. W imieniu swoim i wszystkich radnych złożył przedsiębiorcy serdeczne podziękowania.
	Starosta poinformował, że drugą ważną zmianę w uchwale budżetowej stanowi zmniejszenie o kwotę 50.000,00 zł planów zakupu materiałów i wyposażenia na drogach, a jednocześnie zwiększenie o tę kwotę środków na sporządzenie ekspertyz i analiz związanych z prowadzonym postępowaniem przez Najwyższą Izbę Kontroli, która zaleciła Powiatowi Golubsko-Dobrzyńskiemu wycenę mostów i przepustów i wprowadzenie tej kwoty jako środek trwały do budżetu Powiatu.
	Starosta wyjaśnił, że pozostałe zmiany w uchwale budżetowej związane są z niedużymi kwotami przekazywanymi na podstawie decyzji Wojewody oraz korygującymi budżet Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, w szczególności w dziale dotyczącym oświaty.

Z uwagi na brak pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok.

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5b
	Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta Franciszek Gutowski wyjaśnił, że Powiat już od 3 lat występuje do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego o dofinansowanie realizacji zadania własnego polegającego na zapewnieniu funkcjonowania transportu zbiorowego. W pierwszej edycji programu Powiat otrzymał dofinansowanie na utworzenie 4 linii autobusowych. Natomiast w roku ubiegłym było to już 5 linii, na które Powiat planuje ponownie ubiegać się o środki. Są to linie relacji Golub-Dobrzyń - Radomin; Golub-Dobrzyń - Zbójno - Golub-Dobrzyń; Golub-Dobrzyń - Ciechocin - Golub-Dobrzyń; Golub-Dobrzyń - Kowalewo Pomorskie oraz Golub-Dobrzyń - Babiak - Golub-Dobrzyń. Starosta wyjaśnił, że głównym argumentem przemawiającym za uruchomieniem tych linii był dowóz dzieci do szkół ponadpodstawowych z terenu całego Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Dodał, że wysokość dofinansowania od Wojewody do wozokilometra wynosiła 3 zł. W chwili obecnej 1 wozokilometr w PKS-ach kosztuje ponad 5 zł. Starosta wyjaśnił, że gdyby nie było sprzedaży biletów po trasie oraz biletów miesięcznych, to Powiat musiałby pozostałą kwotę zapłacić z własnego budżetu. Jednak wkład własny Powiatu pomniejsza się właśnie o kwotę pochodzącą ze sprzedaży ww. biletów.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5c
	Następnym procedowanym projektem uchwały był projekt w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową.

	Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, iż ww. projekt uchwały zawiera kalendarium pracy stałych komisji Rady Powiatu, określając tematykę posiedzeń w 2023 roku. Dodał, że każda komisja swój plan pracy na rok przyszły wypracowała i przedłożyła go Wysokiej Radzie.

Z uwagi na brak pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023.

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5d
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że ostatnim projektem uchwały dzisiejszej sesji jest projekt w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały również został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową, a także omówiony na wszystkich Komisjach Rady Powiatu.

	Przewodniczący Rady wyjaśnił, że projekt uchwały wzorem lat ubiegłych, zawiera kalendarium pracy Rady Powiatu, określając tematykę posiedzeń w poszczególnych miesiącach 2023 roku oraz proponowane daty zwołania sesji z zachowaniem zwyczaju zwoływania posiedzeń w każdą ostatnią środę miesiąca.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023.

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

	
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 została podjęta jednogłośnie.





Ad. 6
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. Również w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja ani wniosek.

Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zabrania głosu w przedmiotowym punkcie.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia, w imieniu wszystkich radnych, złożył zebranym serdeczne życzenia. Dodał, aby przy okazji składania życzeń rodzinnych, nie zapomnieć o przekazaniu życzeń od całej Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Ad. 7
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane,  Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski o godzinie 15.16 zamknął LIX sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.



Na tym protokół zakończono.
Sporządziła Agata Celmer
Biuro Rady Powiatu
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