Protokół nr LXVII/2023
z obrad LXVII sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji
zwołanej na dzień 24 maja 2023 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 15.00 LXVII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski.
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele.
	Wśród przybyłych Przewodniczący powitał również przedstawicieli władz samorządowych: Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim Jerzego Orłowskiego oraz Przewodniczącego Rady Gminy Radomin Zbigniewa Fodrowskiego. Ponadto usprawiedliwił nieobecność wójta Gminy Ciechocin Andrzeja Okrucińskiego                   i radnego Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim Jerzego Koralewskiego.
Kolejno Przewodniczący powitał pozostałych gości zaproszonych oraz pracowników Wydziałów Starostwa Powiatowego na czele z Panią Sekretarz Powiatu, a także wszystkich uczestniczących w obradach on-line.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 12 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

	Nieobecni radni: Stefan Borkowicz, Jacek Foksiński, Mieczysław Gutmański, Danuta Malecka i Jarosław Molendowski.

O godz. 15.03 na sesję przybył radny Jacek Foksiński, a o godz. 15.05 radny Mieczysław Gutmański i od tego momentu w sesji uczestniczyło 14 radnych.

Ad.3

Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad.

Zmian porządku obrad nie zaproponowano.

Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LXVII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z LXVI sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Informacja z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) [bookmark: _Hlk77586591]zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2023-2038 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2023 rok (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
c) w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2024 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej).
d) w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działalność Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu oraz Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu (opinia Komisji skarg, wniosków i petycji),  
e) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022” (opinia Komisji Rewizyjnej). 
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zakończenie.

Ad. 4
Przechodząc do kolejnego punktu obrad Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski zaproponował, aby funkcję Sekretarza obrad LXVII sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Wojciech Adamiak. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 12-osobowym składzie Rady (z uwagi na chwilową awarię systemu elektronicznego Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski zagłosował poprzez podniesienie ręki).

Ad. 5
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby protokół z LXVI sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii.

	Uwag nie zgłoszono.

Wobec powyższego, zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu protokół z LXVI sesji przyjęła bez odczytywania.

Ad. 6
Zabierając głos Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że w okresie sprawozdawczym, obejmującym LXVI sesję Rady Powiatu, podjęto łącznie 4 uchwały, z czego 
3 podlegały wykonaniu przez Zarząd Powiatu. Uchwały zostały zrealizowane oraz w ustawowym terminie przesłane do organów nadzoru, tj. do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Od ostatniej sesji Rady Powiatu, tj. 28 kwietnia 2023 r. przeprowadzono 4 posiedzenia Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, podczas których podjęto łącznie 8 uchwał. Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z realizacji ,,Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2017-2022 dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego” za rok 2022. Ponadto podjęto decyzję o zbyciu lokalu mieszkalnego nr 5, znajdującego się w budynku przy ul. PTTK 5 w Golubiu-Dobrzyniu, które nastąpi w drodze przetargu ustnego nieograniczonego. Upoważniono także Dyrektora oraz Zastępcę Powiatowego Urzędu Pracy w Golubiu-Dobrzyniu do podejmowania czynności w zakresie realizacji projektów realizowanych w ramach Programu Regionalnego Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027. Projekty uchwał przekazane na dzisiejsze obrady Rady Powiatu zostały omówione podczas posiedzeń Zarządu Powiatu i nie wniesiono do nich uwag.
Kolejno Starosta Franciszek Gutowski przedstawił terminarz spotkań i uroczystości:
3 maja br. odbyły się uroczyste obchody Narodowego Święta 3 Maja. W wydarzeniu Powiat Golubsko-Dobrzyński reprezentowany był przez Wicestarostę Panią Danutę Malecką oraz Skarbnika Powiatu Pana Zbigniewa Szyjkowskiego.
8 maja br. Wicestarosta Pani Danuta Malecka wspólnie z Sekretarz Powiatu Panią Katarzyną Orłowską oraz przedstawicielami Miasta Golubia-Dobrzynia i Gminy Golub-Dobrzyń złożyła kwiaty w hołdzie polskim żołnierzom i obywatelom z okazji rocznicy zakończenia II Wojny Światowej.
Tego samego dnia w Zespole Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu z okazji nadania szkole imienia odbył się Powiatowy Konkurs Historyczny dot. Błękitnej Armii generała Józefa Hallera, w którym uczestniczył Starosta Powiatu wraz z Wicestarostą.
W tym dniu odbyło się również wręczenie voucherów finansowanych ze środków Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej, na dofinansowanie jednostek OSP w ramach Programów „Mały Strażak” i „Eko-Strażak” z Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, w którym Starosta Golubsko-Dobrzyński uczestniczył wspólnie z Wicestarostą Powiatu. Na uroczystości była obecna również m.in.: Anna Gembicka Sekretarz Stanu w Ministerstwie Rolnictwa i Rozwoju Wsi, Joanna Borowiak Poseł na Sejm oraz Mariusz Kałużny Poseł na Sejm.
11 maja br. Starosta Franciszek Gutowski uczestniczył w 16. Turnieju Piłki Nożnej o Puchar Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego zorganizowanym przez Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy w Wielgiem. Wydarzenie objęte było Patronatem Honorowym Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego.
Tego samego dnia w Warszawie odbyło się uroczyste wręczenie odznaczeń na rzecz polityki społecznej, podczas którego Wicestarosta Pani Danuta Malecka odebrała z rąk Minister Rodziny i Polityki Społecznej Pani Marleny Maląg Odznakę Honorową Meritis Pro Familia za działalność Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem.
12 maja br. Starosta Powiatu wraz z Wicestarostą wziął udział w spotkaniu zorganizowanym przez Kujawsko-Pomorską Izbę Rolniczą w Przysieku Oddział w Golubiu-Dobrzyniu, które poświęcone było przedstawieniu zagadnień związanych z bieżącą problematyką dotyczącą rolnictwa. W spotkaniu uczestniczyła Wiceminister Pani Anna Gembicka.
Tego samego dnia Starosta uczestniczył w uroczystej zbiórce z okazji Dnia Strażaka, podczas której wręczył nagrodę dla młodszego aspiranta Karola Jurkiewicza za nienaganną służbę oraz duże zaangażowanie na rzecz ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu.
W dniach 12-14 maja br. Powiat Golubsko-Dobrzyński gościł delegację z partnerskiego Miasta Plunge na Litwie, która wspólnie ze Starostą Franciszkiem Gutowskim oraz Wicestarostą Danutą Malecką uczestniczyła w uroczystościach z okazji 400. rocznicy wizyty Króla Zygmunta III Wazy w Golubiu oraz w Konferencji i podsumowaniu Konkursu „Polska-Szwecja”.
18 maja br. Starosta wraz z Sekretarz Powiatu Panią Katarzyną Orłowską, Skarbnikiem Powiatu Panem Zbigniewem Szyjkowskim  oraz  przedstawicielami Miasta i Gminy Golub-Dobrzyń złożył wiązanki kwiatów z okazji rocznicy urodzin Papieża Jana Pawła II.
Następnie Starosta Golubsko-Dobrzyński wziął udział w uroczystości wręczenia nagród podczas III Integracyjnego Turnieju Sprawności Ruchowej „Pragnę zwyciężyć”. Turniej objęty był Patronatem Honorowym Starosty.

Radni nie zgłosili uwag, co do przedstawionych przez Starostę informacji.


Ad. 7
	W przedmiotowym punkcie jako pierwszy sprawozdanie złożył Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej radny Zbigniew Warnel, który poinformował, że Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała na dwóch posiedzeniach. W czasie pierwszego członkowie Komisji przeprowadzili zaplanowaną kontrolę wydatków z budżetu Powiatu na rzecz wsparcia uchodźców z Ukrainy oraz zwrotów otrzymanych na ten cel z budżetu państwa. Kontrola wypadła pozytywnie. Natomiast na drugim posiedzeniu członkowie Komisji zapoznali się z realizacją Rocznego Programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2022. Dodatkowo członkowie Komisji Rewizyjnej wypracowali opinię  w sprawie wykonania budżetu Powiatu za 2022 r., wcześniej zapoznając się ze sprawozdaniem z jego realizacji za miniony rok oraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w tym temacie.

[bookmark: _Hlk48289278]Kolejno sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Budżetowej i Samorządowej radny Roman Ratyński informując, że w okresie międzysesyjnym Komisja Budżetowa i Samorządowa obradowała na posiedzeniu w dniu dzisiejszym.  Członkowie Komisji zapoznali się, omówili i pozytywnie zaopiniowali projekty trzech uchwał, będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Na zakończenie sprawozdanie ze swojej bytności złożył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski, który poinformował, że w okresie od LXVI sesji Rady Powiatu skorzystał z zaproszenia i kibicował uczestnikom 7. edycji konkursu „Polska-Szwecja, organizowanym przez Zamek Golubski. Złożył także życzenia Bibliotece Publicznej w Kowalewie Pomorskim z okazji jubileuszu 75-lecia funkcjonowania. Ponadto Przewodniczący Rady Powiatu skorzystał z zaproszenia Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, gdzie dyskutowano na temat kolei dużych prędkości w regionie. Przyznał, że była to ciekawa konferencja z udziałem trzech ekspertów, m.in.: obecny był Sekretarz jednej z warszawskich gmin. Przewodniczący Andrzej Grabowski przekazał, iż w obecnych planach nie jest przewidziane, aby na terenie Województwa Kujawsko-Pomorskiego znajdowała się stacja szybkich kolei. Jedynym wyjątkiem jest Miasto Grudziądz. Przewodniczący dodał, iż nie jest to korzystna informacja, dlatego należy się zaangażować, aby ten stan rzeczy zmienić.
Przewodniczący poinformował także, że brał udział w posiedzeniach Komisji Rady Powiatu.

Ad. 8
	W związku ze zmianą liczebności radnych Przewodniczący Rady Powiatu sprawdził quorum.

Przewodniczący Andrzej Grabowski stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.
	
Nieobecni radni: Stefan Borkowicz, Danuta Malecka i Jarosław Molendowski.

Przewodniczący Rady zawnioskował do radnych o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie, 14 głosami „ZA”, wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.

Ad. 8a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2023-2038. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Starostę o jego omówienie.

	Starosta Franciszek Gutowski poinformował, że nie ma dużych zmian w budżecie Powiatu. Przede wszystkim polegają one na przeniesieniu i zabezpieczeniu środków na bieżącą działalność. Następnie Starosta poprosił, aby szczegóły uchwały omówił Skarbnik Powiatu.

	Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski omawiając najistotniejsze zmiany w wprowadzane do WPF-ki poinformował, że są one ściśle związane ze zmianą uchwały budżetowej. Dotyczą one wprowadzenia po stronie dochodów zarówno bieżących, jak i majątkowych kwoty 109.282,28 zł. Z kolei po stronie wydatków następuje zwiększenie o kwotę 639.282,28 zł. Skarbnik zaznaczył, że różnica pomiędzy dochodami a wydatkami budżetu wynosi 530.000,00 zł. Wyjaśnił, że pokrycie deficytu wydatków bieżących planowane jest z włączeniem właśnie tej kwoty, to jest 530.000,00 zł wolnych środków. Skarbnik dodał, że ze względu na wprowadzenie kolejnych dużych wydatków, w latach 2024-2025 Powiat ma niezachowaną relację spłaty kredytów w oparciu o plany III kwartału w stosunku do wolnych środków przeznaczonych na finansowanie wydatków bieżących. Skarbnik wyjaśnił jednak, że jest to sytuacja wyjątkowo dopuszczalna ustawą o finansach publicznych. 
 
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2038 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8b
	Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2023 rok. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Skarbnika Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski poinformował, że następuje zwiększenie dochodów i wydatków odpowiednio o kwoty 109.282,00 zł i 639.282,00 zł. Włączone zostały także wolne środki na sfinansowanie deficytu. Z tego względu zmieniony został załącznik przychodów i rozchodów budżetu. Ponadto Skarbnik wyjaśnił, że odpowiednio w uchwale budżetowej zmianie ulegają załączniki dotyczące dotacji dla jednostek spoza sektora finansów publicznych oraz załącznik zadań inwestycyjnych, co związane jest z wprowadzeniem dodatkowego zadania w dziale oświaty i usunięciem zadania z działu pozostała działalność pomocy społecznej. Skarbnik dodał, że zmiany następują również w załączniku nr 6 dotyczącym dochodów i wydatków z rachunku dochodów jednostek oświatowych. Wyjaśnił, że są to dochody gromadzone bezpośrednio przez jednostki oświatowe na wydzielonych rachunkach bankowych. Skarbnik poinformował także, że odpowiednio do zmian dochodów i wydatków zmianie ulegają załączniki dotyczące dochodów i wydatków na zadania zlecone.
Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2023 rok.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2023 rok, została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8c
Następnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2024. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały również został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Starostę o jego omówienie.

	Omawiając przedłożony projekt uchwały Starosta Franciszek Gutowski poinformował, że ustawa o finansach publicznych nakłada na samorządy obowiązek określenia terminów poszczególnych etapów prac nad projektem budżetu na rok przyszły. Starosta dodał, że co roku terminy są praktycznie te same, a prace się powielają. W związku z powyższym takowe kalendarium zostało przedłożone Radzie Powiatu do zaakceptowania.

Wobec braku pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2024. 

	Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2024 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8d
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działalność Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu oraz Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu. Przewodniczący Rady Powiatu o omówienie projektu uchwały poprosił Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji radnego Wojciecha Adamiaka.

Przewodniczący Komisji radny Wojciech Adamiak poinformował, że skarga, będąca przedmiotem projektu uchwały wpłynęła do tutejszego organu w dniu 13 marca 2023 r. Członkowie Komisji zapoznali się z jej treścią na posiedzeniu przeprowadzonym w dniu 14 kwietnia br., podczas którego wyjaśnienia złożyli Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie oraz Dyrektor Zespołu Szkół nr 2. Mając na względzie poruszone w skardze kwestie, uzyskane wyjaśnienia, a także obowiązujące przepisy prawa członkowie Komisji stwierdzili iż od 2007 roku jest to szósta skarga Skarżącego na działanie Starosty i Kierownika PCPR-u. W ponowionej skardze nie wskazał on nowych okoliczności w odniesieniu do skarg już złożonych i rozpatrzonych. W związku z powyższym Komisja podtrzymuje stanowisko na skargi wyrażone przez Radę Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w pięciu wcześniejszych uchwałach. Natomiast w kwestii skargi na postępowanie Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu Komisja uznała wysunięte zarzuty za bezzasadne.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działalność Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu oraz Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu.

	Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na działalność Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu oraz Dyrektora Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8e
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, iż ostatnim projektem uchwały poddanym pod głosowanie jest projekt w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022” . Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rewizyjną i poprosił Starostę o jego omówienie.

Omawiając ww. projekt uchwały Starosta Franciszek Gutowski poinformował, iż zgodnie z ustawą o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organ wykonawczy jednostki samorządu terytorialnego do końca maja każdego roku jest zobowiązany przedłożyć organowi stanowiącemu oraz opublikować w Biuletynie Informacji Publicznej sprawozdanie z realizacji programu współpracy za rok poprzedni. W związku z powyższym takowe sprawozdanie zostało radnym przedłożone.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022” .

	Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2022” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski poinformował zebranych, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i oświadczeń. Również w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja. 

Kolejno Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że 27 maja przypada Dzień Samorządu Terytorialnego. Zwrócił się do radnych i pracowników samorządowych z prośbą mocniejszego rozpowszechnienia tego święta. Dodał, iż obchodzone są różne święta, takie jak Dzień Edukacji Narodowej, Święto Policji czy Dzień Służby Zdrowia. Przewodniczący wyjaśnił, iż należy również rozgłosić Dzień Samorządowca i podkreślił, że Dzień Samorządu Terytorialnego dotyczy każdego obywatela, który ma nieuniknioną styczność z samorządem gminnym, powiatowym czy wojewódzkim. Z tej okazji Przewodniczący Andrzej Grabowski wszystkim samorządowcom złożył życzenia wielu trafnych decyzji i pieniędzy, aby móc zadowolić swoich wyborców.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował także, że jak co roku z okazji Dnia Samorządu Terytorialnego zostanie oddany hołd zmarłym radnym, a byli to śp. Andrzej Jaskólski, śp. Stanisław Ligmanowski oraz śp. Ryszarda Ośka. Przewodniczący Andrzej Grabowski poprosił, aby w dniu 27 maja zapalić znicze na ich grobach.

W przedmiotowym punkcie nikt więcej głosu nie zabrał.

Ad. 10
Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował wszystkim radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 15.32 zamknął LXVII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Sporządziła Agata Celmer
Biuro Rady Powiatu
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