Protokół nr LXXIV/2023
z obrad LXXIV sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji,
zwołanej na dzień 11 października 2023 roku
w sali posiedzeń Rady Powiatu 

Ad. 1 
	O godzinie 15:00 LXXIV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. Jak poinformował Przewodniczący Rady, sesja została zwołana w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.
	
Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych Przewodniczący  powitał również pracowników wydziałów Starostwa Powiatowego wraz z Panią Sekretarz Powiatu na czele oraz wszystkich uczestniczących w sesji on-line. 

	Przed przejściem do kolejnego punktu porządku obrad, Przewodniczący przekazał przykrą informację o pogrzebie śp. Jana Kazanieckiego – Radnego II i III kadencji Rady Powiatu w latach 2002-2010. W pogrzebie uczestniczył i reprezentował Radę Powiatu Wiceprzewodniczący Rady Powiatu –  Pan Marian Wrzesiński, za co w imieniu całej Rady serdeczne podziękowania złożył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. Następnie poprosił wszystkich zgromadzonych o powstanie i uczczenie byłego radnego chwilą ciszy.

Ad. 2 
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, że na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 
	Nieobecni radni: Danuta Malecka, Jacek Foksiński, Barbara Jarmuła

Ad. 3 
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do wnioskodawcy zwołania LXXIV sesji, czyli do Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, w kwestii chęci składania wniosków w sprawie zmiany porządku obrad. 

	Wniosku o zmiany porządku obrad nie zgłoszono. 

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LXXIV sesji.
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad. 
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2023 rok,
b) w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu.
6. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
7. Zakończenie.
Ad. 4 
	Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski zaproponował, aby funkcję Sekretarza obrad LXXIV sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął Radny Tomasz Zwoliński. 
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 14-osobowym składzie Rady. 

Ad. 5 
	Przewodniczący Rady Powiatu zawnioskował do radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od odczytywania w całości projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczony w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nim zapoznać. W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie, 14 głosami „ZA” wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania projektu uchwały w całości. 

Ad. 5a
	Przewodniczący Rady poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały obradowanym na sesji będzie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023. Następnie przekazał głos Panu Staroście, celem omówienia projektu. 

Pan Starosta Franciszek Gutowski przekazał, że głównym powodem zwołania sesji było otrzymanie środków na podstawie decyzji Wojewody, które dotyczą zwiększenia środków w rozdziale „Komendy Państwowe Straży Pożarnej”, ale i także środki związane z dodatkowym wynagrodzeniem dla nauczycieli. W kwestii omówienia szczegółowych informacji i kwot, o zabranie głosu został poproszony Pan Skarbnik.
	
	Pan Skarbnik poinformował, że zmiany w uchwale dotyczyły zmian po stronie dochodów i wydatków bieżących. Po stronie dochodów wystąpiło zwiększenie o 446.973,70 zł. Ta sama kwota  wystąpiła  po stronie wydatków. W takiej sytuacji zachowana jest równowaga budżetu. Następne zmiany wynikały z zwiększenia dotacji celowych w rozdziale „Komendy Powiatowych Straży Pożarnych” oraz dotacji w Zespole ds. Orzekania o Niepełnosprawności. Do pozostałych zmian należało zwiększenie środków na uzupełnienie dochodów powiatu w celu przyznania nagród dla nauczycieli z okazji 250-lecia Komisji Edukacji Narodowej, a także zmiany dochodów wynikające z bieżącej działalności jednostek organizacyjnych. Tu po stronie wydatków nastąpiło zwiększenie związane ze zgłoszonymi przez jednostki zmianami lub potrzebami.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2023 rok, została podjęta jednogłośnie.

Ad. 5b
	Drugim, a zarazem ostatnim projektem uchwały procedowanym podczas sesji było rozpatrzenie skargi złożonej na Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu. O zabranie głosu, przedstawienie i omówienie szczegółów sprawy został poproszony Pan Wojciech Adamiak – Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji.

	Przewodniczący Komisji poinformował, że skarga będąca przedmiotem projektu uchwały wpłynęła do tutejszego organu w dniu 18 sierpnia. Następnie 24 sierpnia skarżący ponowił swoją skargę. Członkowie Komisji zapoznali się z jej treścią na posiedzeniu w dniu  27 września bieżącego roku, podczas którego wyjaśnienia złożył Sekretarz Powiatu oraz Starosta Golubsko-Dobrzyński. Mając na względzie poruszone w skardze kwestie, a także obowiązujące przepisy prawa, członkowie komisji uznali wysunięte zrzuty za bezzasadne.

	W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.

	Na 14 obecnych Radnych wszyscy głosowali „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie w sprawie rozpatrzenia skargi złożonej na Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 6
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że podczas LXXIII sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków, czy zapytań. Również w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja. Następnie o odczytanie odpowiedzi Zarządu na wniosek Radnego Wojciecha Kwiatkowskiego złożony na LXXII sesji Rady Powiatu został poproszony Sekretarz obrad. 

(Odpowiedź na wniosek radnego stanowi załącznik do protokołu.)

Po odczytaniu przez Sekretarza obrad odpowiedzi Zarządu na wniosek z LXXII sesji Rady Powiatu Radnego Wojciecha Kwiatkowskiego, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w ustawowym terminie odpowiedź otrzymał również wnioskodawca. 
Następnie Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem do Radnego, czy odpowiedź którą otrzymał jest satysfakcjonująca, na co Pan Radny Wojciech Kwiatkowski odpowiedział, że dziękuje za odpowiedź, ale będzie jeszcze wracał do tej sprawy. 

Ad. 7 
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 15:19 zamknął LXXIV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji. 

Na tym protokół zakończono.
Sporządziła
Karolina Kowalska
Kierownik Biura Rady Powiatu
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