Protokół nr LXXX/2024
z obrad LXXX uroczystej sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji 
zwołanej na dzień 16 lutego 2024 roku
w sali narad Zamku Golubskiego 

Ad. 1 
	O godzinie 13.15 LXXX sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. Poprosił o wprowadzenie sztandaru Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego i odśpiewanie hymnu narodowego. 

	Przewodniczący powitał wszystkich przybyłych, w tym: gospodarzy, czyli radnych VI kadencji ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele oraz radnych minionych pięciu kadencji Rady Powiatu. Kolejno powitał przedstawiciela Marszałka Województwa, czyli pełnomocnika ds. kontaktów z samorządami dr Andrzeja Potoczka oraz przedstawicieli poszczególnych samorządów w osobach burmistrzów, wójtów oraz przewodniczących rad. Następnie powitał kierowników powiatowych służb inspekcji oraz straży, dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, Sekretarza i Skarbnika Powiatu oraz kierowników wydziałów Starostwa Powiatowego wraz z pracownikami, zarząd PTTK z Prezesem Stefanem Borkowiczem na czele, a także widzów uczestniczących w sesji on-line.

Ad. 2 
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 17 radnych, co stanowiło quorum, przy którym Rada Powiatu mogła obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. 3 
Rys historyczny, ukazujący historię starostów golubskich od czasów nowożytnych, kolejno krzyżackich, poprzez reformę powiatową z lat 50-tych naszego wieku, aż do roku 1999, w którym powstały samorządowe powiaty, przedstawił p. Szymon Wiśniewski - nauczyciel historii Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu. 
Zachęcił, aby uczestnicy sesji oraz zwiedzający Zamek Golubski skorzystali z możliwości i zapoznali się z okolicznościową wystawą poświęconą historii Powiatu.

Ad. 4 
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski odczytał treść projektu Stanowiska upamiętniającego jubileusz 25-lecia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.  

Stanowisko
Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego
upamiętniające jubileusz 25-lecia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego

W roku jubileuszu 25-lecia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego składa wyrazy uznania i podziękowania Mieszkańcom, samorządowcom dotychczasowych kadencji Rad Gmin, Miast, Powiatu, Burmistrzom, Wójtom  oraz pracownikom samorządowym,  a także przedstawicielom wszystkich zawodów i organizacji pozarządowych za wspólną pracę na rzecz tworzenia i umacniania potencjału społecznego i gospodarczego Powiatu. 
Ostatnie 25 lat to czas dynamicznego rozwoju samorządu powiatowego na wszystkich płaszczyznach jego funkcjonowania. Decydującym czynnikiem tego postępu było umożliwienie samostanowienia, decydowania o kierunkach rozwoju, możliwość szybkiego reagowania na rodzące się potrzeby i możliwości ich zaspokajania.
Dzisiejszy Powiat Golubsko-Dobrzyński to samorząd wykorzystujący nowoczesne narzędzia pozwalające na podnoszenie jakości świadczonych usług oraz  komfortu życia mieszkańców. Działania te znajdują odzwierciedlenie w licznych inwestycjach tworzących infrastrukturę powiatową a także  dbałość o oświatę, edukację i pomoc społeczną. 
Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego  w niniejszym stanowisku  wyraża wdzięczność, głęboki szacunek oraz uznanie wszystkim, którzy aktywnie uczestniczyli w tworzeniu fundamentów samorządności na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Jednocześnie  wyraża wolę dalszego umacniania partnerskiej współpracy ze wszystkimi uczestnikami życia społecznego na rzecz dynamicznego i harmonijnego rozwoju Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

W związku z brakiem uwag do treści stanowiska Przewodniczący zaproponował jego przyjęcie przez aklamację. 

Radni jednogłośnie przyjęli oklaskami zaproponowane stanowisko. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie w pierwszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski, który przypomniał, że w dniu 11 października 1998 roku mieszkańcy po raz pierwszy w odrodzonej, niepodległej i niezależnej III Rzeczpospolitej poszli do urn, aby dokonać wyboru swych przedstawicieli do rad powiatowych. Już 23 listopada 1998 roku na Zamku Królewskim w Warszawie wręczono pierwszemu Staroście Golubsko-Dobrzyńskiemu Panu Ryszardowi Szymczakowi Akt Powołania, dla poświadczenia, że Rzeczpospolita Polska przekazała z dniem 1 stycznia 1999 roku władzom Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego odpowiedzialność za sprawy publiczne. 
	Podkreślił, że w skład Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego wchodziło na przestrzeni sześciu kadencji wielu wspaniałych ludzi, ludzi o różnych poglądach politycznych, o różnych korzeniach, różnych pomysłach na formy i kierunki rozwoju Powiatu, ale mających jeden cel, którym było dobro mieszkańców Powiatu.
	Następnie Przewodniczący przytoczył dane statystyczne. Przez te dwadzieścia pięć lat na rzecz Powiatu pracowało łącznie 69 radnych. Dla 40 z nich była to praca przez jedną kadencję. Dwie kadencje pracowało w radzie 17 radnych, a trzy kadencje 8 radnych. Kontynuując przekazał, że przez cztery kadencje, czyli aż przez 16 lat w radzie pracowało 3 radnych. Rekordzistką zaufania społecznego jest radna Danuta Brzoskowska, która pracuje w radzie od początku,  czyli przez sześć kadencji. 
Uczestnicy sesji chwilą ciszy uczcili pamięć 4 radnych, których odprowadzono na miejsce wiecznego spoczynku. Byli to śp. Andrzej Jaskólski, śp. Stanisław Ligmanowski, śp. Ryszard Ośka oraz śp. Jan Kazaniecki. 
Podsumowując swoje wystąpienie Przewodniczący życzył kolejnych tak szczególnych jubileuszy. 

Kolejno głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński Franciszek Gutowski, który podkreślił, że dzień jubileuszu jest wyjątkowy ponieważ daje wszystkim poczucie samorządowej wspólnoty. Podkreślił, że można się różnić w poglądach, w spojrzeniu na różne tematy, ale samorząd zawsze łączył ludzi, łączył we wspólnych sukcesach i powinien łączyć we wspólnych problemach, w których powinniśmy się wspierać. Powiat to przede wszystkim jego mieszkańcy, to ponad 43 tysiące osób o których troszczy się samorząd. 
Przypomniał, że pierwszy budżet Powiatu po stronie dochodów opiewał na ok. 16 mln zł, natomiast obecny to już niebagatelna kwota 106 mln zł, z czego 41 mln przeznaczone jest na inwestycje. 
Podkreślił, że wszyscy, na różnych poziomach struktury samorządu powiatowego dążyli do rozwoju powiatu analizując na bieżąco potrzeby lokalnej społeczności, poszukując możliwości ich realizacji oraz planując wydatki, przy jednoczesnym pozyskiwaniu pozabudżetowych źródeł finansowania. Przy pełnym zrozumieniu potrzeb i możliwości udaje się sukcesywnie podnosić warunki oraz poziom życia mieszkańców. 
Na zakończenie swojego wystąpienia Starosta życzył całej społeczności Powiatu kolejnych, równie satysfakcjonujących jubileuszy. Podziękował radnym wszystkich kadencji, poprzednim starostom, kierownikom i dyrektorom oraz pracownikom za codzienną pracę,  szukanie rozwiązań i zrozumienie służebnej roli pracy w samorządzie.
Chcąc przybliżyć historię Powiatu organizatorzy zaprezentowali krótki film przedstawiający minione 25 lat w pigułce. Film można obejrzeć na stronie:
 https://www.youtube.com/watch?v=yJFNC6LsaEg

Kolejnym punktem uroczystej sesji było wręczenie okolicznościowych grawerów wszystkim osobom zaangażowanym w rozwój Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Otrzymali je: Starostowie i Przewodniczący Rad Powiatu wszystkich sześciu kadencji, samorząd wojewódzki wraz z samorządami gminnymi oraz pracownicy samorządu powiatowego, którzy związani są z tą jednostką od 25 lat. 
W sposób wyjątkowy uhonorowano p. Danutę Brzoskowską, radną wszystkich VI kadencji. Oprócz pamiątkowego graweru Radna otrzymała również Honorowy Tytuł Samorządowiec 25-lecia nadany przez Związek Powiatów Polskich na wniosek Starosty i Wicestarosty. Ponadto w związku z przypadającymi na ten dzień urodzinami i imieninami Pani radnej, uczestnicy sesji przy akompaniamencie fortepianu i wiolonczeli odśpiewali jej gromkie sto lat. 

Po podziękowaniach ze strony samorządu powiatowego również zaproszeni goście składali życzenia i deklaracje dalszej, równie owocnej współpracy. 
Dr Andrzej Potoczek życzył w imieniu Marszałka Województwa ciągłego podnoszenia jakości życia mieszkańców i wykorzystania jego potencjału. Przypomniał trudności, które towarzyszyły przy powstawaniu powiatu. 
W imieniu delegacji burmistrzów i wójtów z terenu Powiatu głos zabrał Burmistrz Golubia-Dobrzynia Mariusz Piątkowski. Pogratulował uroczystości jubileuszowej i podziękował za dotychczasową współpracę. Burmistrz ze swojej strony przekazał również listy gratulacyjne starostom i przewodniczącym minionych i obecnej kadencji. 
Prezes oddziału PTTK Stefan Borkowicz dziękując za współpracę samorządu Powiatu z Zamkiem Golubskim podkreślał potrzebę wydania publikacji książkowej upamiętniającej tworzenie instytucji powiatowych (ZUS, Urząd Skarbowy, Policję) co było podwaliną do powstania Powiatu. Ponadto wręczył medal Zasłużonego na rzecz rozwoju Zamku Golubskiego i Powiatu p. Stanisławowi Bocianowskiemu.
W imieniu służb mundurowych, czyli Policji Powiatowej i Państwowej Straży Pożarnej głos zabrał Komendant Powiatowy Policji Krzysztof Grugiel podkreślił służebną role starosty i wicestarosty. Podał przykłady dobrej współpracy ze Starostą Franciszkiem Gutowskim i Wicestarostą Danutą Malecką. Podziękował za współprace przy zapewnianiu bezpieczeństwa społeczeństwu. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał listy gratulacyjne jakie wpłynęły na jego ręce od gości zaproszonych, którzy nie mogli wziąć udziału w uroczystej sesji. 
Senator Ryszard Bober dziękując za 25 lat ciężkiej pracy i zaangażowanie w stwarzanie społeczeństwu godnych warunków do życia, życzył wielu kolejnych sukcesów. Natomiast Wojewoda Michał Sztybel gratulując samorządowcom i mieszkańcom efektów codziennej pracy na rzecz tworzenia dobrego wizerunku powiatu oraz umacniania jedności wspólnoty lokalnej, życzył wytrwałości w realizacji kolejnych zamierzeń. 
W imieniu nieobecnego dr Jacka Janiszewskiego - Ministra Rolnictwa w ówczesnym rządzie i jednocześnie współtwórcę Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego Starosta Franciszek Gutowski zaprosił radnych wszystkich kadencji do udział w organizowanym przez niego  Forum Ekonomicznym Toruń Welconomy.

Ad. 6 
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował radnym i zaproszonym gościom za przybycie, poprosił o wyprowadzenie sztandaru i o godzinie 15.00 zamknął LXXX uroczystą sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji. 
Uczestnicy sesji udali się do zamkowej kaplicy celem wysłuchania koncertu jubileuszowego w wykonaniu Powiatowej Orkiestry Dętej pod batutą kapelmistrza Roberta Józefowicza. 

Na tym protokół zakończono.
Sporządziła:
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Kierownik Biura Rady Powiatu
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